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Ο ∆ήμος ∆ελφών και η Σχολή Τουριστικής 
Εκπαίδευσης Γαλαξειδίου στα πλαίσια της 
συνέχισης των προσπαθειών τους για την 
τουριστική προβολή του τόπου, προέβη 

για δεύτερη χρονιά στη συγκέντρωση παραδοσια-
κών συνταγών της Ρουμελιώτικης κουζίνας, όπως 
αυτές έχουν διασωθεί από γενιά σε γενιά. Για το 
λόγο αυτό προέβη σε διαγωνισμό μαγειρικής που 
διεξήχθη στην παραλιακή ζώνη του Γαλαξειδίου 
στις 3 Μαΐου 2015 και ώρα 12:00, με κριτές γνω-
στούς και καταξιωμένους ανθρώπους του κλάδου 
και κυρίως λάτρεις του τόπου μας. Όπως και σε άλ-
λες εκδηλώσεις μάς τίμησαν με την παρουσία τους, 
έτσι και σε αυτή τη σοβαρή και ολοκληρωμένη προ-
σπάθειά μας έγιναν αρωγοί και υποστηρικτές της.

Όλα τα διαγωνιζόμενα πιάτα φωτογραφήθηκαν 
προκειμένου μαζί με τις συνταγές και τα ονόματα 
των διαγωνιζόμενων να εκδοθούν σε βιβλίο, με την 
επιμέλεια του ∆ήμου ∆ελφών, το οποίο θα παρου-
σιάζεται σε ∆ιεθνείς Τουριστικές Εκθέσεις, όπου 
ο ∆ήμος έχει παρουσία. Η εκδήλωση καλύφθη-
κε από όλα τα Τοπικά Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 
(τηλεόραση, ραδιόφωνο, εφημερίδες, έντυπες και 
ηλεκτρονικές), ενώ θα γίνει και αναφορά σε τηλεο-
πτικές εκπομπές καναλιών εθνικής εμβέλειας, που 
συμμετέχουν οι κριτές μας.

Υπήρξαν 4 κατηγορίες διαγωνιζόμενων παρα-
σκευών: ΚΡΕΑΣ, ΨΑΡΙ, ΠΙΤΕΣ, ΓΛΥΚΑ και μπορού-
σε να συμμετέχει οποιεσδήποτε κάτοικος του ∆ή-
μου ∆ελφών. Τα πιάτα έπρεπε να είναι παραδοσιακά 
ή τουλάχιστον τα υλικά που θα χρησιμοποιούντο να 

ήταν καθαρά ελληνικά προϊόντα και κατά προτίμηση 
από τον τόπο. (Για παράδειγμα, θα έπρεπε να απο-
φεύγονται κρέμες γάλακτος, τυρί ξένης προέλευ-
σης, μπαχαρικά, φρούτα και λαχανικά που δεν ήταν 
ελληνικά.

Ο κάθε διαγωνιζόμενος θα έρπεπε να στείλει κα-
ταρχήν τη συνταγή του, όπως αυτή παρουσιάζετο στο 
συνημμένο έγγραφο, email epasgal@mintour.gr, είτε 
να την παραδώσει ο ίδιος στα γραφεία της Σχολής.

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι η στήριξη σε αυτή 
την προσπάθεια ήταν πέρα από κάθε αναμενόμενο, 
προκειμένου εκτός από τις φυσικές ομορφιές αυ-
τού του τόπου, να αναδείξουμε άλλη μια πτυχή τής 
κουλτούρας μας που είναι η φιλοξενία μας, μέσα 
από ένα νόστιμο και καλομαγειρεμένο παραδοσια-
κό φαγητό.

(Συνέχεια στη σελ. 5)
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ΤΟ ΧΑΝΙ ΤΗΣ ΓΡΑΒΙΑΣ

Την Κυριακή 10 Μαΐου 2015, κορυφώθηκαν στη Γραβιά οι 
εκδηλώσεις για τα 194 χρόνια από τη νικηφόρα έκβαση της 
μάχης, που έδωσε ο Οδυσσέας Ανδρούτσος με τα 120 παλι-

κάρια του κατά του Ομέρ Βρυώνη (8/5/1821). Στους 120 περιλαμ-
βάνονται και 32 Γαλαξειδιώτες υπό τον οπλαρχηγό Γιάννη  Μη-
τρόπουλο.

Στην τελετή έγινε ιδιαίτερη αναφορά για τους Γαλαξειδιώτες, 
καθώς επίσης υπάρχει ιδιαίτερη μαρμάρινη πλάκα που τους αναφέ-
ρει ως Αγωνιστές Γαλαξειδιώτες. Το σύνολο των μαχητών Γαλαξει-
διωτών, ανήλθε στα 100 άτομα εκ των οποίων οι 32 αντιστάθηκαν 
σθεναρά μέσα στο Χάνι, ενώ οι υπόλοιποι ευρίσκονταν σε διασπο-
ρά στα γύρω βουνά με τους άλλους Έλληνες στρατιώτες.

Δόξα και τιμή στους πολεμιστές Γαλαξειδιώτες και θλίψη 
στους σημερινούς, που μόλις τρεις και μετά βίας παρευρέθηκαν 
στην εκδήλωση. 

Τη Δημοτική Ενότητα Γαλαξειδίου εκπροσώπησε και κατέθεσε στεφάνι ο Αντιδήμαρχος Γεώργι-
ος Χ. Νάκος. Τον Πολιτιστικό Σύλλογο Γαλαξειδίου ο Πρόεδρος κ. Αθανάσιος Παρασκευάς. Ιδιωτι-
κά ο κ. Θεόδωρος Γιαννίτσης, πρώην Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Γαλαξειδίου.

Πρόγραμμα Εκδηλώσεων
Παρασκευή 8 Μαΐου 2015
6.00 μ.μ. Αγώνας δρόμου
Σάββατο 9 Μαΐου 2015
8.30 μ.μ. Αναπαράσταση της Μάχης 
του Χανίου από μαθητές Γυμνασίου και 
Λυκείου Γραβιάς. Επιμέλεια: Γ. Ρηγάκης, 
Θεολόγος, Διευθυντής Γυμνασίου Γραβιάς
Κυριακή 10 Μαΐου 2015
10.15 π.μ. Άφιξη προσκεκλημένων
10.30 π.μ. Άφιξη επισήμων, Έπαρση σημαί-
ας, Επιμνημόσυνη δέηση, Προσκλητήριο 
υπερασπιστών, Τιμητικές βολές, Πανηγυρι-
κός της ημέρας, Απαγγελία ποιημάτων, Κα-
τάθεση στεφάνων, Σιγή ενός λεπτού, Εθνι-
κός Ύμνος, Παρέλαση, Ελληνικοί χοροί

Η κα Αργυρώ Μπαρμπαρήγου μας τίμησε με τη συμμετοχή της 

στην κριτική επιτροπή.

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

Ύδρευση-Αμιαντοσωλήνες

Μετά από πολλούς αγώνες και μακροχρόνια 
αναμονή, πιστεύεται ότι θα εκτελεστεί το έργο 
αντικατάστασης των αμιαντοσωλήνων τής γει-
τονικής μας Ιτέας. Ευχόμεθα το ταχύτερο να 
υλοποιηθεί το πρώτης ανάγκης για την υγεία 
έργο. Και εύλογα διερωτώμεθα, μήπως είναι 
καιρός να προχωρήσει ο ∆ήμος μας στην αντι-
κατάσταση των αμιαντοσωλήνων ύδρευσης 
και του Γαλαξειδιου;

Το Νοσοκομείο της Άμφισσας

Σοβαρό, έντονο και επείγον το θέμα επάν-
δρωσης και άρτιας λειτουργίας του Νοσοκο-
μείου της Άμφισσας. Μετά από την παραίτηση 
του τελευταίου παθολόγου του, έκλεισε η 
Παθολογική Κλινική. Οι κάτοικοι του νομού 
αισθάνονται ότι είναι παιδιά ενός κατώτερου 
Θεού. Εκτός των κατοίκων και οι δυο ∆ήμαρ-
χοι ∆ελφών και ∆ωρίδας ας δράσσουν αν-
θρωπιστικά. Είναι υποχρέωσή τους να προ-
τάξουν το θέμα της υγείας των ανθρώπων 
τής επαρχίας και πάση θυσία να αγωνισθούν 
για τη διατήρηση, εκσυγχρονισμό επάνδρω-
ση και εξειγίανση του Νοσοκομείου Άμφισ-
σας, του Νοσοκομείου μας.

(Συνέχεια στη σελ. 3)
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Εβδομάδα εθελοντισμού
Ολοκληρώθηκε με επιτυχία στο ∆ήμο ∆ελφών, η εβδομάδα εθελοντισμού 
με τίτλο: "ΣΚΕΨΟΥ ΑΛΛΙΩΣ, ΣΚΕΨΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΑ" μεταξύ 20 και 26 
Απριλίου 2015.

Ο ∆ήμος ∆ελφών σε συνεργασία με το ∆ίκτυο Συνεργαζόμενων Φο-
ρέων για την Υγεία "Ακεσώ" της ΕΚΨ&ΨΥ Ν. Φωκίδας, τη ∆ιεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φωκίδας, Συλλόγους και φορείς της πε-
ριοχής μας, πραγματοποίησε στις κατά τόπους ∆ημοτικές Ενότητες, σειρά 
εκδηλώσεων στην έννοια του εθελοντισμού, το διάστημα από 20 έως 26 
Απριλίου 2015, με τίτλο "ΣΚΕΨΟΥ ΑΛΛΙΩΣ, ΣΚΕΨΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΑ".

Στη ∆ημοτική Κοινότητα Γαλαξειδίου, έγινε ευπρεπισμός πάρκων και κα-
θαρισμός από μαθητές, ενεργούς πολίτες, τον Πολιτιστικό Σύλλογο Γαλαξει-
δίου, το Σύλλογο Επαγγελματιών, το Σύλλογο Ξενοδόχων με τη συμμετοχή 
του Αντιδημάρχου, του Προέδρου της Κοινότητας και μελών των Συμβουλί-
ων, καθώς και μεγάλης ομάδας από την Εστία "Άγιος Νικόλαος".

Σκοπός των εκδηλώσεων, είναι αφενός η ευαισθητοποίηση της νέας γε-
νιάς αλλά και η δημιουργία ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ για την παροχή βοή-
θειας και υποστήριξης όταν υπάρχει ανάγκη, είτε στο συνάνθρωπό μας είτε 
στην κοινότητα.

Από το Γραφείο Τύπου ∆ήμου ∆ελφών

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Φως της ∆ημοκρατίας
Ο κ. Ευστάθιος Μαρματάκης, πολύ σωστά στο άρθρο του για τον βιολογικό κα-
θαρισμό, στην έκδοση Μαρτίου/Απριλίου 2015, τονίζει ότι για το καλό του τόπου 
χρειάζονται πολλές φωνές για να έχουμε καλύτερα αποτελέσματα και πιο γρήγο-
ρα.

Εγώ, προσωπικά, ζητώ από τον Οκτώβριο του 2014 από τον πάντα πρόθυ-
μο και ευγενικό πρόεδρό μας, κ. Γεώργιο Μηνά, να μου επιτραπεί να πάρω ένα 
δοχείο από το νερό που χύνεται στη θάλασσα από τον βιολογικό καθαρισμό και 
να κάνω με έξοδα δικά μου σε ένα χημείο ή στο χημείο του κράτους, μια ανάλυ-
ση της ποιότητας του νερού. Πάντα ευγενικά, μου τονίζει ότι το θέμα θα λυθεί 
αλλά δεν βλέπω φως στο τούνελ. Επειδή, φθάσαμε πλέον καλοκαίρι και πρέπει να 
γνωρίζουμε την ποιότητα του θαλασσινού νερού, στο οποίο θα κολυμπάμε, κάνω 
έκκληση στους τοπικούς άρχοντες που εκλέξαμε να μας επιτρέψουν, εφόσον δεν 
το κάνουν οι ίδιοι, να πάρουμε δείγμα του νερού του βιολογικού καθαρισμού. 
Στη ∆υτική Ευρώπη του 2015, ο πολίτης είναι ενημερωμένος κάθε μήνα για την 
ποιότητα του νερού του βιολογικού καθαρισμού της πόλης του με επίσημη χημι-
κή ανάλυση. Καιρός είναι πλέον, εάν δεν μπορούν να το κάνουν οι ίδιοι, ίσως για 
οικονομικούς λόγους, να το κάνουμε εμείς.

Θέλω να τονίσω κλείνοντας ότι η νομική ευθύνη του ∆ήμου, είναι τεράστια σε 
περίπτωση που εμφανισθούν δερματικές ασθένειες, συνδεδεμένες με την κακή 
ποιότητα του νερού και εφόσον ο πολίτης δεν είχε ενημερωθεί. Οι διοικούντες ας 
αναλάβουν τις ευθύνες τους...

Γιάννης Χατζηιωάννου

Επιστολή
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ "ΤΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ"

Κε Διευθυντά, με ενδιαφέρον αλλά και με σχετική έκπληξη διάβασα στην 
εφημερίδα σας (φ. 712 -  Απρίλιος 2015), επιστολή με τίτλο "Το Παρθε-
ναγωγείο εκπέμπει S.O.S.". Έκπληξη, διότι μεταξύ των συμπολιτών μας, 

που υπογράφουν τη σχετική επιστολή, συμπεριλαμβάνεται και το όνομα του τέως 
δημάρχου Γαλαξειδίου της περιόδου 1995-1998 κ. Νικ. Γουργουρή και αυτό διότι 
ήταν η χρονική περίοδος που χάθηκε η μεγάλη ευκαιρία το ιστορικό κτίριο να απο-
κατασταθεί πλήρως, λόγω των ευνοϊκών χρονικών και οικονομικών συνθηκών της 
εποχής.

Η ιστορία αρχίζει το 1990-1994, τότε που δήμαρχος Γαλαξειδίου ήταν ο αεί-
μνηστος κ. Ηλίας Μιχόπουλος, με πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου την κα Ζωή 
Αρβανίτη – Κούτρα. Τότε, ο προσωπικός μου φίλος και φίλος του Γαλαξειδίου 
κ. Γεώργιος Πατρινέλλης, με την ιδιότητα του νομικού συμβούλου του Πρωθυ-
πουργού, μεσολάβησε στην τότε υπ. Πολιτισμού κα Ντόρα Μπακογιάννη και εξα-
σφάλισε πίστωση είκοσι εκατομμυρίων δρχ (20.000.000) για τη σύνταξη τεχνικής 
μελέτης, την οποία ο Δήμος ανέθεσε, κατόπιν διαγωνισμού, σε τεχνικό γραφείο τής 
Λαμίας το οποίο με τη σειρά του και μετά παρέλευση σχετικού χρονικού διαστήμα-
τος, παρουσίασε την εκπονηθείσα προμελέτη στο "Παρθεναγωγείο", ενώπιον των 
κατοίκων τού τόπου μας.

Η συγκεκριμένη μελέτη, υπέρ επαρκώς ικανοποιούσε το αίσθημα των παρευ-
ρισκομένων ειδικών και προωθήθηκε από την τότε Δημοτική Αρχή στο υπ. Πολι-
τισμού.

Η Δημοτική Αρχή άλλαξε, εν τω μεταξύ, με δήμαρχο τον κ. Νικ. Γουργουρή, 
οι προσπάθειες όμως για την ολοκλήρωση του ονείρου δεν σταμάτησαν. Άλλωστε 
στο υπ. Πολιτισμού προστέθηκε και άλλος φίλος του Γαλαξειδίου, ο νομικός του 
σύμβουλος κ. Δ. Παπαπετρόπουλος, φίλος και συνάδελφος του κ. Πατρινέλλη, 
ο οποίος όταν επισκέφθηκε το Γαλαξείδι και είδε το κτίριο, το έβαλε σκοπό της 
ζωής του να συνδράμει με όλες του τις δυνάμεις ώστε η όλη προσπάθεια να ολο-
κληρωθεί.

Τον κ. Παπαπετρόπουλο επισκεφθήκαμε στο γραφείο του, στο Υπουργείο, με 
τον κ. Γουργουρή, τον οποίο οι παράγοντες του Υπουργείου ενημέρωσαν επί της 
πορείας της σχετικής αιτήσεως, του ζήτησαν όμως να ολοκληρωθεί η οριστική 
μελέτη προκειμένου να επισυναφθεί στην αίτηση, όταν γίνει η αποταμίευση του 
ποσού. Το ποσό έπρεπε να υπάρχει στο ταμείο του Δήμου, σαν υπόλοιπο του δαπα-
νηθέντος ποσού της προμελέτης των είκοσι εκατομμυρίων δρχ. περίπου. 

Μετά χρονικό διάστημα 6-10 μηνών, έλαβα επιτέλους τηλεφώνημα, ότι η αί-
τησή μας ενεκρίθη και ότι το Υπουργείο ήταν έτοιμο να καταβάλλει το ποσό των 
τριακοσίων πέντε εκ. δρχ (305.000.000), αρκεί να τους υποβάλλουμε την οριστική 
μελέτη. Ειδοποίησα, προς τούτο τον Δήμαρχο για το ευχάριστο γεγονός, όμως η 
μελέτη δεν υποβλήθη, ούτε η Δημοτική αρχή επικοινώνησε με το Υπουργείο. Μετά 
από παρέλευση ολίγων ημερών δέχθηκα δεύτερο τηλεφώνημα και ρωτήθηκα αν θα 
χρειαστούμε τα χρήματα και μετά, πάλι ΣΚΟΤΟΣ!!!

Πάντως, μέχρι σήμερα οι δύο καλοί μου φίλοι κ. Πατρινέλλης και κ. Παπαπε-
τρόπουλος αναρωτιούνται τι άραγε συνέβη και ο Δήμος δεν εισέπραξε τα χρήματα.

Με πατριωτικούς χαιρετισμούς
Κων/νος Θεοδωρόπουλος 

πρώην πρόεδρος Πολιτιστικού Συλλόγου Γαλαξειδίου

Αγαπητοί συμπατριώτες, πριν 
από δύο μήνες περίπου, διά-
βασα μία ανακοίνωση του 
γραφείου τύπου του Δήμου 

μας, σχετικά με τα αποτελέσματα της 
συζήτησης που είχαν ο κ. Δήμαρχος 
και ο Αντιδήμαρχος κ. Λουκάς Αναγνω-
στόπουλος με τους εκπροσώπους της 
Digea στην Αθήνα, αναφορικά με το 
παραπάνω θέμα. Στα σχόλια που είχαν 
γίνει τότε προσέθετα και τα δικά μου, 
επωνύμως.

Επειδή όμως, δεν γνωρίζω κατά πό-
σον η υπηρεσία δημοσίων σχέσεων ή το 
γραφείο τύπου του Δήμου, επεξεργάζο-
νται τις διάφορες τοποθετήσεις των πο-
λιτών που γράφονται είτε σαν ανοικτές 
επιστολές, είτε κάτω από τις ανακοινώ-
σεις του Δήμου, θεωρώ υποχρέωσή μου, 
να σας γνωρίσω τα αποτελέσματα μίας 
έρευνας που είχα ξεκινήσει προς εξαμή-
νου και συμπληρώθηκε πρόσφατα με τη 

βοήθεια φίλων και συνεργατών και αφο-
ρά το θέμα αυτό.

Από την 1η Ιανουαρίου 2015, στα-
μάτησε η μετάδοση του αναλογικού σή-
ματος σε όλη τη χώρα και η μετάδοση 
πλέον γίνεται ψηφιακά. Το κράτος φέρε-
ται να έχει υπογράψει σύμβαση με την 
εταιρεία, βάση της οποίας, η τελευταία 
θα πρέπει μέχρι τις 30.6.2015 να καλύ-
ψει όλη την εδαφική έκταση της Ελλά-
δος. Συγχρόνως όμως, προβλέπεται ότι 
η κάλυψη του ψηφιακού σήματος θα 
εξυπηρετεί περίπου το 92% έως το 95% 
του πληθυσμού της χώρας!!!

Αυτός είναι και ο λόγος που οι 
Δελφοί και πολλά χωριά ή τμήματα 
του Δήμου μας και όχι μόνο, δεν κα-
λύπτονται από το ψηφιακό σήμα της 
DIGEΑ, αφού προφανώς θα εμπί-
πτουν στο ποσοστό του 5% - 8% που 
δεν είναι αναγκαίο να βλέπουν τηλεό-
ραση!!!

Οι υποχρεώσεις λοιπόν, για την κά-
λυψη όλων των περιοχών, είναι ασα-
φείς μέχρι τις 30.6.2015. Μετά όμως 
την ημερομηνία αυτή, δεν θα έχουμε 
ασάφειες διότι δεν θα υπάρχει καμία 
υποχρέωση της εταιρείας και με μεθο-
δευμένη κίνηση, το κόστος επίλυσης 
του προβλήματος -τοποθέτηση κεραι-
ών, αναμεταδοτών, έξοδα συντήρησης 
κ.ά.- φέρεται ότι τείνει να μεταφερθεί 
στους Δήμους.

Το θέμα, εκτός του ότι είναι πολύ σο-
βαρό αφού είναι πανελλαδικό, είναι και 
ιδιάζον, γι’ αυτό θεωρώ απαραίτητη 
την ενημέρωση της ΚΕΔΕ για να απο-
ταθεί αυτή στο αρμόδιο Υπουργείο, 
ώστε να επιλυθεί το πρόβλημα από 
την εταιρεία είτε πριν τις 30.6.2015 
είτε μετά την ημερομηνία αυτή, με 
υπογραφή τροποποιητικών όρων της 
σύμβασης. Δεν είναι σωστό ο πολίτης 
που έβλεπε έναν αριθμό καναλιών με 

το παλιό σύστημα, τώρα σε ορισμένες 
περιοχές, να μη βλέπει τίποτε αν και 
το σήμα είναι ψηφιακό.

Επειδή λοιπόν, το θέμα είναι σοβαρό 
και επείγον, θα πρέπει, ως έκτακτο, να 
εισαχθεί στη συνεδρίαση του Δ.Σ. του 
Δήμου Δελφών στις 27.4.2015 και να 
ληφθεί απόφαση, η οποία να ζητά από 
την εταιρεία την πλήρη κάλυψη πληθυ-
σμιακά και γεωγραφικά.

Η απόφαση αυτή να αποσταλλεί 
στους αρμόδιους φορείς καθώς και στο 
Συνέδριο της ΚΕΔΕ, που πραγματοποι-
είται στις 7.5.2015 για ενημέρωση των 
εκπροσώπων των Δήμων όλης της χώ-
ρας, με πρόταση να ληφθεί απόφαση για 
την αντιμετώπιση και επίλυση του προ-
βλήματος πανελλαδικά. Οι μέρες περνά-
νε γρήγορα και η 30.6.2015 πλησιάζει. 
ΟΧΙ ΑΛΛΑ ΒΑΡΗ ΣΤΟΥΣ ΟΤΑ.

Ευστάθιος Μαρματάκης
25.4.2015

Προβλήματα μετάδοσης του νέου σήματος στις TV από την DIGEA
ΕΧΕΙ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΘΕΙ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΔΕΛΦΩΝ: Γραφείο Δημάρχου, Πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου, ΚΕΔΕ
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MHNIAIA EΦHMEPIΔA 
TOY ΣYNΔEΣMOY ΓAΛAΞEIΔIΩTΩN 

ΓPAΦEIA ΣYNΔEΣMOY KAI EΦHMEPIΔΑΣ 
Kαραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 

Tηλ.: 210 41.23.528 & 210 41.72.377
Fax: 210 41.23.528

e-mail: syngalax@gmail.com

Eπιστολές για την εφημερίδα 
συνεργασίες και χειρόγραφα 
στα γραφεία του Συνδέσμου 

και ηλεκτρονικά στους συμβούλους 
Αλεξιά Ρούλη: stavalexia@yahoo.gr 

Ανδρεάδου Τίνα: tandreadou@betaplan.gr
Τσελέ Δημήτριο: dtseles@gmail.com
Χάλκο Γιώργο: ghalko@otenet.gr

ΣYNΔPOMEΣ 
(Eφημερίδας και Συνδέσμου)

Eσωτερικού ετήσια 25 EYPΩ
Eξωτ. ετήσια  $ HΠA 50
NΠΔΔ, Tραπεζών 21 EYPΩ
Δημοσιεύσεις & Διαφημίσεις 
για κάθε στίχο 2 EYPΩ

Tιμή φύλλου 1 ευρώ 
EMBAΣMATA - EΠITAΓEΣ 

Aστερία Γκούλτα
Kαραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 

ΦΩTOΣTOIXEIOΘEΣIA - MONTAZ - ΕΚΤΥΠΩΣΗ
ΒΙΒΛΙΟΤΕΧΝΙΑ Ο.Ε.

Ζωοδόχου Πηγής 52Α, Eξάρχεια, 
Tηλ. 210 38.01.844

e-mail: vivliotexnia@hotmail.com

Aνταποκριτής στη 
Nέα Yόρκη: Γ. Bαρράτος 

Eπιστολές και χειρόγραφα, αποστελλόμενα προς 
την Eφημερίδα και το Σύνδεσμο, για δημοσίευση 
δεν επιστρέφονται.

Γυρισμός

Μάννα, γύρισα σπίτι μας ξανά μετά από τόσα χρόνια 
στην αφιλόξενη ξενιτειά. Το είχα τάμα, πριν χαθώ, 
τον τάφο σας να προσκυνήσω και να μυρίσω δυό-

σμο και βασιλικό. Μα όταν μπήκα στην αυλή μ' έπιασε απελ-
πισία! Χορταριασμένα τα σκαλιά, τα κάγκελα σπασμένα, πε-
σμένη η κληματαριά, τα σίδερα βγαλμένα, γλάστρες πεσμένες 
'δω κι εκει, ούτε γεράνι, ούτε γιασεμί, πολλά ξερά, λίγα χλωρά 
κι ανάμεσά τους δυο γατιά να με κοιτούν θλιμμένα.

"Χριστέ, τα 'χω χαμένα" 

Θλίβομαι και πικραίνομαι, νιώθω ορφανός και μόνος στη 
θέα την απόκοσμη που συντροφεύει ο χρόνος.

Μου το 'λεγε ο πατέρας μου, μα κοίταζα ψηλά.

"Φαίνεται, Μάννα, ήρθ' αργά" 

Περπάτησα προσεκτικά και στο πορτόνι στάθηκα μπρο-
στά. Όμως κι εδώ τη σκουριασμένη αντίκρυσα του χρόνου 
τη φθορά. Τ' ακούμπησα, το χάιδεψα κι αγάλια το δρασκέ-
λισα, μέσα στο σπίτι μπήκα. 

Τι βουβαμάρα, τι νεκρική σιγή, εδώ που έσφυζ' η ζωή, 
μοσχοβολούσε το ζεστό ψωμί, ευώδιαζε λιβάνι. Που όταν 
φυσούσε ο βοριάς, δίπλα στη φούστα της γιαγιάς, επάνω 
στο ντιβάνι, Μάννα σε συντροφεύαμε στ' αποσπερίσματά 
σου που στόλιζες το σπίτι μας με τα κεντήματά σου: τις 
γιορτινές κουρτίνες σου με τις χρυσές μπιμπίλες, καρπίτι' 
αραχωβίτικα με ποικιλά μοτίφια κι άλλα πολλά στολίσματα 
των εορτών συνήθεια!

Και στις μεγάλες τις γιορτές ή στη γιορτή "τ' αφέντη" (Άη 
Νικόλα), του ευεργέτη της γενιάς του "κυματοδιαβάτη", 
εδώ σε τούτη τη γωνιά τ' αξιά σου χέρια, Μάννα, πλάθανε 
άρτους και γλυκά στον Πολυούχο τάμα.

Τώρα απ' τα μάτια τα υγρά περνούν τα όνειρα θολά, μου 
πνίγετ' η ανάσα στη μούχλα του σουβά.

"Το βλέπω, Μάννα, ήρθ' αργά" 

Τότε ζητιάνεψ' η ψυχή τη Μάννα να αποκριθεί: 

"Αργά δεν ήρθες γιόκα μου και μη στενοχωριέσαι, εμείς 
προπορευθήκαμε, όπως προστάζει ο Νόμος όλα τα πλά-
σματα της γης: Να ταξιδεύουν κύματα μιας θάλασσας 
βωβής. Γι' αυτό μη μου πικραίνεσαι και μη μελαγχολείς. 
Εμείς μαζί σου είμαστε στα μύχια της ψυχής!

Κ.Ι. Παπαδόπουλος

Αυξάνονται 
τα ανταποδοτικά τέλη

Χωρίς να γνωρίζουμε το ύψος, πληροφορούμαστε ότι 
αυξάνονται τα δημοτικά τέλη που αφορούν την καθα-
ριότητα. Πρώτος και κύριος λόγος είναι ότι πρέπει να 
κλείσει ο χώρος αποθέσεως των απορριμμάτων "Κε-
ρατοράχη", διότι σε διαφορετική περίπτωση ο ∆ήμος 
θα πρέπει να πληρώσει πρόστιμα αρκετών χιλιάδων 
ευρώ.
Το θέμα ήταν γνωστό στους διοικούντες. Γιατί τα 

μόνιμα θύματα οι δημότες θα κληθούν να πληρώσουν 
παραλείψεις οφειλομένων ενεργειών αρμοδίων και 
υπευθύνων;

ΒΙΟΚΑ Γαλαξειδίου

Γνωστό και χρονίζον το θέμα λειτουργίας του ΒΙΟΚΑ 
Γαλαξειδίου. Εις ώτα όμως μη ακουόντων. Κάθε υπο-
μονή έχει τα όριά της. Μήπως η ανοχή των κατοίκων 
έχει καταντήσει παθολογική; Πληρώνουμε κύριοι 
αρμόδιοι, όχι μόνο απλά τέλη αποχέτευσης, αλλά και 
πρόσθετα.
Ποιο προσωπικό απασχολείται για τη σωστή λει-

τουργία ενός σύγχρονου έργου; Γιατί όταν είχε τη 
σωστή σύνθεση δεν υπήρχαν προβλήματα; Κουρα-
στήκαμε από τις υποσχέσεις περί αναθέσεως της λει-
τουργίας του. 
Το καλοκαίρι έφθασε. Ο τουρισμός αποτελεί έσοδο 

για την πόλη μας. Τελικά τι θα γίνει;

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

Στη μάνα μου
Μάνα ταξίδι μακρινό
έφυγες δεν γυρίζεις
συ δε περνάς ωκεανό
μα μες τη γη σαπίζεις.

Ήσουν γυναίκα ναυτικού
που με το γράμμα ζούσες
μια ζωή πόνου και  καημού
συνέχεια καρτερούσες.

Να φύγει η δύσκολη ζωή
και να’ρθει η γαλήνη
και τότε στην απανεμιά
να ζήσεις ότι μείνει.

Σαν ήλθαν τα γεράματα
ξέμεινες πάλι μόνη
χωρίς τον δόλιο άντρα σου
χήρα για πάντα μόνη.

Πόσο μικρή είναι η ζωή
μάνα μου πονεμένη
τό’ξερες, τό΄ξερα κι εγώ
κι έφυγες θλιμμένη.

Για ένα ταξίδι μακρινό
για σε το τελευταίο
που δεν θα έχει γυρισμό
αυτό ήταν το μοιραίο.

Να έχεις ζήσει μια ζωή 
στη μοναξιά κρυμμένη
μόνη στο τέλος της ζωής
να φύγεις πονεμένη.

Τις τελευταίες τις στιγμές
μόνη σου προσπαθούσες
μπορεί με πίκρα νά’φυγες
μα εμάς μας συγχωρούσες.

Αδαμάντιος Ανδρεάδης

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΜΗΤΕΡΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  1

Καλούνται οι ιδιοκτήτες - νομείς - επικαρπωτές οι-
κοπέδων και λοιπών ακάλυπτων χώρων, που βρί-
σκονται εντός πόλεων και αυτοτελών οικισμών και 

σε απόσταση 100 μ. από τα όριά τους όπως προβούν στον 
καθαρισμό και την αποψίλωση των ιδιοκτησιών τους από 
την 1η Μαΐου 2015 από ξερά χόρτα, απορρίμματα (ακόμη 
και όταν προέρχονται από τρίτους) και λοιπές εύφλεκτες 
ύλες, όπως έχουν υποχρέωση, σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, του Ν. 3852/2010 
άρθρο 94 παρ. 1 αριθμ. 26 και του Κανονισμού καθαριότη-
τας του ∆ήμου μας άρθρο 18.

Σε περίπτωση αδυναμίας καθαρισμού των με δικά τους 
μέσα, παρακαλούμε να επικοινωνήσουν με την αρμόδια 
υπηρεσία του ∆ήμου μας, που είναι η ∆/νση Περιβάλλο-
ντος & Πολιτικής Προστασίας ∆ήμου ∆ελφών, η οποία θα 
προβεί στον καθαρισμό τους, θα χρεώσει τα έξοδα καθαρι-
σμού των ανάλογα με την έκταση του εκάστοτε οικοπέδου, 
μη αποκλειομένων και των δικαστικών και θα κοστολογή-
σει στους οικοπεδούχους πρόστιμο 150 ευρώ για κάθε οι-
κόπεδο, σύμφωνα με την αναφερόμενη νομοθεσία και τον 
κανονισμό καθαριότητας του ∆ήμου.

Επίσης προβλέπεται η υποβολή μήνυσης για το αδίκη-
μα του άρθρου 433 του ποινικού κώδικα.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  2

Καλούνται οι ιδιοκτήτες - νομείς - επικαρπωτές κτημά-
των να διατηρούν τα κτήματά τους καθαρά από ξερά 
χόρτα, απορρρίμματα (ακόμα και όταν προέρχονται 

από τρίτους) και λοιπές εύφλεκτες ύλες και ό,τι απαγο-
ρεύεται, λόγω αυξημένης επικινδυνότητας, οποιαδήποτε 
καύση στα δάση, τις δασικές χαρτολιβαδικές και αγροτικές 
εκτάσεις κατά το χρονικό διάστημα από 01/05/2015 έως 
31/10/2015, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 1/2015/27-3-2015 
Πυροσβεστική ∆ιάταξη Περιφερειακής ∆ιοίκησης Π.Υ. Στε-
ρεάς Ελλάδας. Επίσης παρακαλούνται όπως προβούν στην 
κλάδευση των ελαιοδέντρων και γενικά των δέντρων των 
οποίων οι κλώνοι επεκτείνονται σε δρόμο (περιφερειακό, 
δημοτικό, αγροτικό) και εμποδίζουν τη διέλευση οχημά-
των.

Ο Πρόεδρος ∆.Κ. Γαλαξειδίου
Γεώργιος Α. Μηνάς

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  LEADER 
ΦΩΚΙ∆Α

5Η ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΞΟΝΑ 4
Το πρόγραμμα LEADER αφορά συγκεκριμένες περιοχές 
του Ν. Φωκίδας και προσφέρει επιχορήγηση έως 40% ανά-
λογα με τη δραστηριότητα. Αφορά τις ∆ημοτικές Ενότητες 
Άμφισσας, Ιτέας, ∆εσφίνας, Γαλαξειδίου και Τολοφώνας.

∆ικαιούχοι του προγράμματος «LEADER», είναι ιδιώτες 
καθώς κι επιχειρήσεις (υφιστάμενες ή υπό σύσταση). Οι 
δραστηριότητες που επιχορηγούνται μέσω των προγραμ-
μάτων «LEADER» είναι:

▶ Μικρά τουριστικά καταλύματα και ξενοδοχεία

▶ Εστιατόρια, αναψυκτήρια, παραδοσιακά καφενεία

▶ Βιοτεχνίες μεταποίησης - τυποποίησης γεωργικών προ-
ϊόντων

▶ Μικρές βιοτεχνίες επεξεργασίας ειδών διατροφής και 
δασοκομικών υλών μετά την α' μεταποίηση

▶ Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών

▶ Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση 
του τουρισμού της υπαίθρου

Όσοι ενδιαφέρονται να υλοποιήσουν επιχειρηματικό πλάνο μπο-
ρούν να επικοινωνήσουν με το μελετητικό γραφείο: ΤΣΑΜΑ-
ΝΤΑΝΗ ΧΡΗΣΤΟΥ (Θ. & Ν. Μοσκαχλαϊδή 17, Άμφισσα) Τηλ./fax: 
22653 01193, κιν.: 6944 171610.
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1Συνεχίζοντας την ενεργή παρουσία του, ο Πολιτι-
στικός Σύλλογος Γαλαξειδίου, κατά το χρονικό δι-
άστημα Μάρτιος-Απρίλιος-Μάιος 2015, πραγμα-

τοποίησε και συμμετείχε στις ακόλουθες εκδηλώσεις:

■ Οι άσχημες καιρικές συνθήκες, δεν στάθηκαν εμπό-
διο να πραγματοποιηθεί η ημερήσια εκδρομή μας την 
Κυριακή 22 Μαρτίου 2015 στην Ιερά Μονή Παναγίας 
Βαρνάκοβας, όπου έγινε εκκλησιασμός των εκδρομέ-
ων και εν συνεχεία επίσκεψη στα πανέμορφα χωριά 
της ορεινής Ναυπακτίας Λιμνίστα, Τερψιθέα, Ελατού 
και Άνω Χώρα.

■ Το απόγευμα της 24ης Μαρτίου 2015, στο πλαίσιο 
εορτασμού της Εθνικής Επετείου της «25ης Μαρτίου 
1821», διοργανώσαμε εκδήλωση παρουσίασης παρα-
δοσιακών χορών με τα χορευτικά τμήματά μας, απο-
σπώντας τα εύσημα του κοινού που παρευρέθηκε. 
Μετά το πέρας των χορευτικών, πραγματοποιήθηκε 
λαμπαδηφορία από τα παιδιά, με παράλληλη απαγγε-
λία ποιημάτων στα μπαλκόνια σπιτιών και καταστη-
μάτων, στους κεντρικούς δρόμους του Γαλαξειδίου, 
μια πρωτοβουλία και συνδιοργάνωση του Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων του ∆ημοτικού μας Σχολείου 
και του Συλλόγου Γυναικών Γαλαξειδίου, με μεγάλη 
επιτυχία.

■ Την Τρίτη του Πάσχα, 14 Απριλίου 2015, δείξαμε 
τον φιλανθρωπικό χαρακτήρα μας με την επίσκεψη 
στο Θεραπευτήριο Χρόνιων Παθήσεων Ιτέας, όπου το 
χορευτικό τμήμα γυναικών του Συλλόγου μας χάρισε 
λίγες ευχάριστες στιγμές στους υπερήλικες συνανθρώ-
πους μας.

■ Για πρώτη φορά και κατόπιν σχετικής πρόσκλησης 
του ∆ήμου ∆ελφών, ο Πολιτιστικός Σύλλογος Γαλαξει-
δίου συμμετείχε με μεικτό τμήμα ανδρών-γυναικών 
και παιδιών, ενδεδυμένοι με παραδοσιακές στολές, 
στην παρέλαση που πραγματοποιήθηκε στην Άμφισ-
σα την Κυριακή 19 Απριλίου 2015, στο πλαίσιο των 
εκδηλώσεων για την απελευθέρωση του "Κάστρου 
των Σαλώνων" (10 Απριλίου 1821), όπου πολέμησαν 
Γαλαξειδιώτες αγωνιστές με επικεφαλής τον Καπετάν 
Γιάννη Μητρόπουλο, ο οποίος ύψωσε στο κάστρο την 
μελανόλευκη τοπική των Γαλαξειδιωτών σημαιών (και 
όχι τρίχρωμη ως εμφανίζεται), στο κέντρο της οποίας 
διακρίνεται καθαρά η φράση "ΕΝ ΤΟΥΤΩ ΝΙΚΑ" πέριξ 
Σταυρού, ως επιβεβαίωση της απελευθερώσεως αυτών 
υπό των Γαλαξειδιωτών. Τη σημαία αυτή έφερε στην 

παρέλαση με περίσσια λεβεντιά, ο Γαλαξειδιώτης από-
στρατος Αξιωματικός του Πολεμικού μας Ναυτικού 
κ. Κωνσταντίνος Ζέρβας, πλαισιωμένος από άνδρες 
τσολιάδες, που έφεραν παραδοσιακά όπλα του αγώνα, 
τα οποία παραχωρήθηκαν για το σκοπό αυτό από το 
Ναυτικό & Ιστορικό Μουσείο Γαλαξειδίου. Η συγκε-
κριμένη παρουσία των Γαλαξειδιωτών, απέσπασε τον 
θαυμασμό των θεατών της παρέλασης και σκόρπισε 
ρίγη συγκίνησης. Ευελπιστούμε, ότι η παρουσία μας 
του χρόνου θα είναι πιο βροντερή, έτσι ώστε να τιμού-
νται όπως τους αναλογεί.

■ Το Σάββατο 25 Απριλίου 2015, στο πλαίσιο εορτα-
σμού της παγκόσμιας ημέρας χορού, που έχει καθι-
ερωθεί να εορτάζεται κάθε χρόνο την 29η Απριλίου, 
ημερομηνία γέννησης το 1727 του Ζαν-Ζορζ Νοβέρ, 
δημιουργού του σύγχρονου μπαλέτου, τα χορευτικά 
μας τμήματα ενηλίκων και κορασίδων συμμετείχαν 
στην εκδήλωση που συνδιοργάνωσαν το Καλλιτεχνι-
κό Εργαστήρι "Ομάδα Φίλων της Τέχνης" Ιτέας, με τον 
∆ήμο ∆ελφών στην πλατεία της Κίρρας με τη συμμετο-
χή των χορευτικών τμημάτων των Πολιτιστικών Συλ-
λόγων ολόκληρης της Φωκίδας και απέσπασαν μάλλον 
τις καλύτερες κριτικές, χωρίς να θέλουμε να ευλογή-
σουμε τα γένια μας.

■ Την Κυριακή 26 Απριλίου 2015, άπαντες οι Σύλλογοι 
και οι Φορείς του Γαλαξειδίου με την υποστήριξη του 
∆ήμου ∆ελφών και του λιμενικού Τμήματος Γαλαξει-
δίου, συμμετείχαν στην εθελοντική δράση «Let's do it 
GREECE» για ένα πιο καθαρό Γαλαξείδι, μια ιδέα-πρω-
τοβουλία της δραστήριας συμπολίτισσας κας Χρυσού-
λας Παπαλέξη, που συντόνισε η ίδια με επιτυχία.

■ Το διήμερο 02-03 Μαΐου 2015, πραγματοποιήθη-
κε με επιτυχία αρχικά στην Ιτέα και κορυφώθηκε στο 
Γαλαξείδι, η 2η Γιορτή της Ρουμελιώτικης Κουζίνας. 
Μια συνδιοργάνωση του ∆ήμου ∆ελφών, της Σχολής 
Τουριστικής Εκπαίδευσης Γαλαξειδίου και της Λέσχης 
Αρχιμαγείρων Ελλάδος, με σκοπό την εκδήλωση της 
παρουσίασης τοπικών εδεσμάτων από τους σπουδα-
στές της Σχολής και τοπικών προϊόντων από ντόπιους 
παραγωγούς. Επίσης, εντυπωσίασε ο διαγωνισμός 
που πραγματοποιήθηκε από ερασιτέχνες λάτρεις της 
μαγειρικής τέχνης και κρίθηκαν από επιτροπή, μέλη 
της οποίας ήταν γνωστοί σε όλους, κα Αργυρώ Μπαρ-
μπαρίγου, κ. Ηλίας Μαμαλάκης και άλλοι καταξιωμέ-
νοι γευσιγνώστες. Από την εορταστική ατμόσφαιρα 

της 2ης γιορτής Ρουμελιώτικης Κουζίνας, δεν θα μπο-
ρούσαν να απουσιάζουν οι Ρουμελιώτικοι παραδοσια-
κοί χοροί, που παρουσίασε το μεικτό χορευτικό τμήμα 
ενηλίκων του Συλλόγου μας, που θαύμασαν μεγάλος 
αριθμός συμπολιτών μας και επισκεπτών.

■ Την Κυριακή 10 Μαΐου 2015, κατόπιν σχετικής πρό-
σκλησης της Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας, του 
∆ήμου ∆ελφών και της Τοπικής Κοινότητας Γραβιάς, 
ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας, καθώς και ο πρώην 
Πρόεδρος κ. Θ. Γιαννίτσης, παρευρέθηκαν στις εορτα-
στικές εκδηλώσεις της Επετείου της Ιστορικής Μάχης 
στο Χάνι της Γραβιάς, όπου ο Οδυσσέας Ανδρούτσος 
μαζί με τα 118 παλικάρια του κατατρόπωσαν στις 8 
Μαΐου 1821, τον πολυάριθμο στρατό του Ομέρ Βρυ-
ώνη, ανακόπτοντας την πορεία του προς τον Μοριά. 
Όλοι γνωρίζουμε ότι και σε αυτή την ιστορική μάχη, 
η συμβολή των Γαλαξειδιωτών ήταν σημαντική με 32 
παλικάρια. Έτσι, θεωρήσαμε επιβεβλημένο χρέος μας 
να παραστούμε και να τιμήσουμε αυτούς τους αγω-
νιστές. Φυσικά, έδωσε το παρόν και κατέθεσε στεφάνι 
στο Ηρώο των πεσόντων ο Αντιδήμαρχος της ∆.Ε. Γα-
λαξειδίου κ. Γεώργιος Νάκος.

2Με την ευκαιρία του παρόντος κρίνουμε επιβε-
βλημένο να ευχαριστήσουμε τον ∆ήμο ∆ελφών 
και ιδιαίτερη την Τοπική Ενότητα και τη ∆ημο-

τική Κοινότητα Γαλαξειδίου, για την παραχώρηση της 
αίθουσας του Παρθεναγωγείου, όπου πραγματοποιού-
νται οι εκδηλώσεις μας και μαθήματα χορευτικών για 
παιδιά, μουσικής, κοπτικής-ραπτικής και θεατρικών, 
καθώς και τον ∆ιευθυντή του ∆ημοτικού Σχολείου Γα-
λαξειδίου για την παραχώρηση αίθουσας, όπου πραγ-
ματοποιούνται μαθήματα χορευτικών για ενήλικες.

3Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Γαλαξειδίου βρίσκεται 
σε διαρκή εγρήγορση, για την πραγματοποίηση 
των ευαγών σκοπών του για τη διατήρηση των 

παραδόσεων και την προαγωγή του ευλογημένου τό-
που μας.

Μετά τιμής
Για το ∆ιοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος
Αθανάσιος Θ. Παρασκευάς

Η Γενικής Γραμματέας
Μαρία Κωστάκου

∆ραστηριότητες - Εκδηλώσεις του Πολιτιστικού Συλλόγου Γαλαξειδίου

▶ Δυστυχώς, η γοητεία των τριών ενο-
ριών έλαβε τέλος στο Γαλαξείδι. Το Μ. 
Σάββατο που χοροστάτησε στον Άγιο 
Νικόλαο, ο Μητροπολίτης κ. Θεόκτι-
στος, ο οποίος ανήγγειλε επίσημα ότι 
λόγω της υποστελέχωσης της Φωκίδας 
σε ιερείς θα παραμείνει στο Γαλαξείδι 
ένας ιερέας που θα ρυθμίζει ο ίδιος τη 
λειτουργία των άλλων ναών. Σε παρέμ-
βαση του Αντιδημάρχου κ. Γεωργίου 
Νάκου, που παρίστατο ζητήθηκε από 
τον Μητροπολίτη να εξετάσει το θέμα 
με ιδιαίτερη ευαισθησία και να διαθέσει 
τουλάχιστον ακόμη έναν ιερέα για την 
λειτουργία εκ περιτροπής των άλλων 
δύο ναών.

▶ Κατά την 186η επέτειο απελευθέρω-
σης της Ναυπάκτου, μεταξύ των άλλων 
εκδηλώσεων λειτούργησε και η έκθε-
ση "Απελευθέρωση της Ναυπάκτου", 
όπου στα εκθέματα περιλαμβάνονταν 
και χρωμολιθογραφίες των πλοίων του 
αγώνα που διετέθησαν από το Ναυτι-
κό και Ιστορικό Μουσείο Γαλαξειδίου. 
Υπήρξε ιδιαίτερη προβολή για το Μου-
σείο μας και την πόλη του Γαλαξειδιού 
γενικότερα, από την Μ. Τετάρτη έως τις 
30 Απριλίου που διήρκησε η έκθεση.

▶ Μια πονεμένη ιστορία, το ετοιμόρ-

ροπο σπίτι της οδού Κ. Σάθα 13. Κατε-
δαφίστηκε, επιτέλους, στις 28 Απριλίου 
2015. Δικαστικοί αγώνες, μετατοπήσεις 
ευθυνών των υπηρεσιακών παραγόντων 
κ.λπ., είχαν εξορίσει από το Γαλαξείδι 
όλους τους γείτονες με το φόβο μήπως 
προκληθούν ατυχήματα. Με επιτυχή 
χειρισμό του Αντιδημάρχου μας, τη συμ-
βολή των Αντιδημάρχων κ. Μολιώτη, κ. 
Καραγιάννη και του Δ/ντού Πολεοδομί-
ας κ. Δημήτρη Ροπακά, έλαβε τέλος η 
πονεμένη αυτή ιστορία, όπως την χαρα-
κτηρίσαμε, αφού η εντολή του Δημάρ-
χου κ. Α. Παναγιωτόπουλου ήταν ρητή 
να κλείσει το θέμα το οποίο διαιωνιζότα-
νε 18 περίπου χρόνια. Εξίσου σημαντική 
ήταν και η βοήθεια της Ι' ΕΠΚΑ Δελφών 
και της ΔΤ Υπηρεσιών Δήμου Δελφών. 
Ζητάμε με την ίδια υπευθυνότητα οι 
πιο πάνω συνεργασθέντες να αντιμετω-
πίσουν πολλές άλλες περιπτώσεις του 
Γαλαξειδίου, αφού φυσικά και οι ιδι-
οκτήτες ή κληρονόμοι, συνεργασθούν 
επαρκώς με τις υπηρεσίες.

▶ Πολλά σχόλια και ρεπορτάζ έχουν 
δει το φως της δημοσιότητας τελευταία, 
για το "Παρθεναγωγείο" και το "Καπο-
διστριακό Σχολείο", χωρίς να μεμψιμοι-
ρούμε ότι η Δημοτική ή άλλη Αρχή δεν 
ενδιαφέρεται. Θα επιθυμούσαμε λίγο 

πιο ζεστά να αντιμετωπιστεί το θέμα, 
έστω και στη σημερινή οικονομική κα-
τάσταση, αφού τις εποχές της εφορίας 
δεν αντιμετωπίσθηκε επικοδομητικά η 
επισκευή και των δυο αξιόλογων κτιρί-
ων του τόπου μας.

▶ Στις 6 Ιουλίου, ημέρα Δευτέρα και 
7 Ιουλίου, ημέρα Τρίτη θα διαξαχθεί 
στο Γαλαξείδι το "Πανελλήνιο Πρωτά-
θλημα OPTIMIST 2015", στο οποίο θα 
συμμετάσχουν 60 ιστιοπλόοι.

▶ Ζητήθηκε από τη Δημοτική Ενότη-
τα Γαλαξειδίου να εκπονηθεί η μελέτη 
για τον περιβάλλοντα χώρο του Ιερού 
Ναού Αγίας Παρασκευής, με δαπάνες 
του κληροδοτήματος Παναγιώτη-Σπυ-
ρίδωνα Στέφου.

▶ Επειδή όμως, καταγγέλονται και 
επιθέσεις όχι μόνο από αδέσποτα (με 
τραυματισμούς συμπολιτών και τον 
όλο κίνδυνο που εγκυμονεί μια επίθε-
ση οργισμένου ή άλλως εκπαιδευμένου 
ζώου), παρακαλούνται οι κάτοχοί τους 
να δείξουν ευαισθησία και κατανόηση 
από τα υπάρχοντα περιστατικά, διότι 
πιστεύουμε ότι κανείς δεν θέλει να προ-
ξενήσει κακό από μια τέτοια επίθεση, 
δικού του ζώου.

ΓΙΩΡΓΟΣ Η. ΤΣΑΟΥΣΑΚΗΣ
27/4/2014-27/4/2015
Πέρασε κιόλας ένας χρόνος, με όλα 
τα κενά που αφήνει ο θάνατος. Ο 
Σύνδεσμος Γαλαξειδιωτών, η εφημε-
ρίδα "το Γαλαξείδι", οι φίλοι του και 
η οικογένειά σου διατηρούμε καλή τη 
μνήμη σου. Οι Φίλοι του Ναυτικού 
μας Μουσείου σε αποζητούν, γιατί τα 
προβλήματα που έντονα αντιμετώπι-
ζες ακόμη δεν λύθηκαν.

Έντονος, αιθέριος, ακούραστος. 
Έτσι παραμένεις στη μνήμη μας.

Οι ευχές μας με θερμή θύμηση σε 
κρατάνε κοντά μας, πάντα με αγάπη.

Η εφημερίδα "το Γαλαξείδι"

ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ (από την Τοπική Κοινότητα)
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∆ΟΛΙΧΟΣ
Την Πρωτομαγιά διεξήχθη ο 4ος ∆ιεθνής Αγώ-
νας ∆ρόμου «∆ΟΛΙΧΟΣ», ∆ελφοί-Ολυμπία από-
στασης 255 χλμ. και διήρκεσε μέχρι τις 3 Μαΐου. 
Συμμετείχαν 29 αθλητές και αθλήτριες από Ελ-
λάδα, ΗΠΑ, Βέλγιο, Γαλλία και Ισπανία. Η ∆ημο-
τική Ενότητα Γαλαξειδίου είχε τρεις σταθμούς 
υποδοχής. Το Γαλαξείδι (Πηγάδα-Μανουσάκια) 
και οι Άγιοι Πάντες στον κόμβο εισόδου. Η στε-
λέχωση των σταθμών του Γαλαξειδίου υπο-
στηρίχθηκε από μέλη του Συλλόγου Γυναικών 
Γαλαξειδίου, αυτοδιοικητικούς υπαλλήλους και 
αιρετούς.

ΗΜΕΡΑ  ΧΟΡΟΥ
Το Σάββατο 25 Απριλίου, ήταν η Παγκόσμια 
Ημέρα Χορού. Στην πλατεία της γειτονικής μας 
Κίρρας, διοργανώθηκε εκδήλωση από το Καλ-
λιτεχνικό Εργαστήρι «Ομάδα Φίλων της Τέχνης 
Ιτέας», το ∆ήμο ∆ελφών και τους Πολιτιστικούς 
Συλλόγους Φωκίδας.

Η ∆ημοτική Ενότητα Γαλαξειδίου συμμετείχε 
με τους Πολιτιστικούς Συλλόγους Γαλαξειδίου, 
Αγίων Πάντων και Βουνιχώρας.

2η Ρουμελιώτικη Κουζίνα
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∆ιευθυντής Σχολής Γαλαξειδίου
Άλλο ένα χειροκρότημα σχεδόν πανελλή-
νιο για τους μαθητές της Τουριστικής Σχο-
λής Γαλαξειδίου, αφού ολοκληρώθηκε με 
επιτυχία η μεγάλη γιορτή ρουμελιώτικης 
κουζίνας στο Γαλαξείδι. Ακόμη ένα μπράβο 
και στους καθηγητές της και ιδιαίτερα στους 
καθηγητές Μαγειρικής που έδωσαν ψυχή 
προκειμένου να υπάρξει αυτή η επιτυχία. 
∆ημόσια θα πρέπει να ευχαριστήσουμε 
όλους όσους βοήθησαν με οποιονδήποτε 
τρόπο στην ολοκλήρωση του μεγάλου εγ-
χειρήματος:

Μαμαλάκη Ηλία και Μπαρμπαρήγου 
Αργυρώ, ∆ήμο ∆ελφών, Λέσχη Αρχιμα-
γείρων Ελλάδος, Λέσχη Αρχιμαγείρων 
Βορείου Ελλάδος, Πολιτιστικό Σύλλογο 
Γαλαξειδίου και ιδιαίτερα τη χορευτική του 
ομάδα, Λιμεναρχείο Γαλαξειδίου, τους χο-
ρηγούς: Γαλαξίδι Θαλάσσιες Καλλιέργειες 
Α.Ε. και ιδιαίτερα την κ. Παντελεημονίτου, 
Εlectrolux και ιδιαίτερα τον κ. Μπάρτσο, 
Argyriou Winery και ιδιαίτερα τον κ. Αργυ-
ρίου Νίκο, Υιοί Σ. Αγγελή & ΣΙΑ Ο.Ε., καθώς 
επίσης τους: ΑΝΤ1 TV, STAR TV Κεντρικής 
Ελλάδος, LEPANDO TV Ναυπάκτου Μι-
κροζυθοποιία Έλιξη, Ξενοδοχείο Miramare 
Γαλαξειδίου, Ξενοδοχείο Γαλήνη Ιτέας, τον 
κορυφαίο Έλληνα chef Ντουνέτα Μιχάλη, 
τον κορφυαίο Έλληνα chef Αγοραστό ∆η-
μήτρη, την εταιρεία Μάνδρου Γαλαξειδίου, 
τις περίπου 75 γυναίκες του ∆ήμου για τη 
συμμετοχή τους στον διαγωνισμό Ρουμε-
λιώτικης Κουζίνας, όλους τους φορείς και 
συλλόγους που παρευρέθηκαν, όλους τους 
παραγωγούς του ∆ήμου για την έκθεση 
των τοπικών προϊόντων τους, όλους όσους 
εργάστηκαν ή βοήθησαν για την ολοκλή-
ρωση της Γιορτής, όλους όσους επισκέφτη-
καν ή παρευρέθησαν στη γιορτή.

Κριτικές

Μεγάλη γιορτή ρουμελιώτικης 
κουζίνας στο Γαλαξείδι
Πλούσια ρουμελιώτικα εδέσματα απλώνονταν σε τεράστιους μπου-
φέδες, όλα φτιαγμένα από αγνά προϊόντα της δελφικής μάνας γης 
από τους φοιτητές της Σχολής Τουριστικής Εκπαίδευσης. Οι αυριανοί 
επαγγελματίες του χώρου της εστίασης ετοίμαζαν πυρετωδώς τις τε-
λευταίες ημέρες τα φαγητά που προσέφεραν στον κόσμο, κερδίζοντας 
τις καλύτερες εντυπώσεις για την αξιοπρεπή και σοβαρή προσπάθειά 
τους.

Οι παραγωγοί της ευρύτερης περιοχής της Φωκίδας παρουσίασαν 
τα καλούδια τους, τα οποία προσέφεραν στους επισκέπτες του Μώλου 
για να τα δοκιμάσουν. Μέλι θυμαρίσιο, ελιές, λάδι, σπιτικές μαρμελά-
δες, χειροποίητο λιμοντσέλο και λεμονάδες, γλυκά του κουταλιού, 
ρουμελιώτικη μπουγάτσα και πίτες είναι μόνο μερικά από τα προϊόντα 
που γνώρισαν από κοντά όσοι βρέθηκαν στην εκδήλωση.

Το ενδιαφέρον στράφηκε στο διαγωνισμό μαγειρικής, όπου 
είχαν δημιουργήσει βάζοντας όλη τους τη μαεστρία οι γυναίκες 
κάτοικοι της περιοχής νόστιμα πιάτα βασισμένα στις τοπικές συ-
νταγές. Ο διαγωνισμός ήταν σε τέσσερις κατηγορίες: πίτες, κρε-
ατικά, ψαρικά και γλυκά. Η Αργυρώ Μπαρμπαρήγου ήταν κριτής 
στις πίτες κι ομολογουμένως δυσκολεύτηκε πολύ για να βγάλει 
τις τρεις καλύτερες. Ο Ηλίας Μαμαλάκης, που δοκίμασε περισσό-
τερα από 20 πιάτα κρεατικών, συγκινήθηκε από την ανταπόκριση 
του κόσμου στην εκδήλωση.

Η επιτυχία της Ρουμελιώτικης Κουζίνας για 2η χρονιά που διορ-
γανώνεται, φαίνεται κι από τη φετινή συμμετοχή και της Λέσχης Αρ-
χιμαγείρων Βορείου Ελλάδος, με τον Πρόεδρό της, Γιώργο Μαστρο-
δημήτρη.

Οι κορυφαίοι σεφ που κλήθηκαν να στηρίξουν με την παρουσία 
τους τη διοργάνωση της Σχολής Τουρισκής Εκπαίδευσης Γαλαξειδίου, 
ζήτησαν όλες οι συνταγές που διαγωνίστηκαν να γραφούν σε βιβλίο, 
ώστε να διατηρηθούν αναλλοίωτες στο χρόνο. Η εκδήλωση συνδιοργα-
νώθηκε από τη Λέσχη Αρχιμαγείρων Ελλάδας και τη Σχολή Τουριστικής 
Εκπαίδευσης Γαλαξειδίου.

ΑΝΤ1 NEWS

Νικητές

Πίτα // Βραβεία
1ο: Κολοβού Σουλτάνα (ρου-
μελιώτικη χορτόπιτα, 2ο: 
Λύτρα-Παπαηλία Μαρίνα 
(κολοκυθόπιτα γλυκιά), 3ο: 
Ανάγνου-Κοντογεωργο-
πούλου Βάσω (κολοκυθόπι-
τα νηστίσιμη σουβαλιώτικη)

Γλυκό // Βραβεία
1ο: Ιωάννου Έφη (κουρα-
μπιέδες), 2ο: Πετώνη Ελένη 
(ελιά γλυκό του κουταλιού), 
3ο: Αγαπητού Έφη (κολλο-
χαλβάς με αμύγδαλα)

Κρέας // Βραβεία
1ο: Χατζηθωμά Μαρία (χοι-
ρινό με πιπεριές), 2ο: Βασι-
λοπούλου Ειρήνη (αγριο-
γούρουνο κοκκινιστό), 3ο: 
Πάππου Αικατερίνη (ντολ-
μαδάκια με κρέας και κλη-
ματόφυλλα)

Ψάρι // Βραβεία:
1ο: Τσώνου Αθανασία (μου-
σακάς λαυράκι), 2ο: Τουρ-
νατζή Γεωργία (πλακί και 
λαυράκι στη γάστρα με 
λαχανικά), 3ο: Τζίβα Χριστί-
να (φιλέτο λαυράκι τηγανι-
σμένο με κουρκούτι)

Ανακοίνωση Λέσχης Αρχιμαγείρων Ελλάδος

Μεγάλη γιορτή ρουμελιώτικης κουζίνας στο Γαλαξείδι 
υπό την αιγίδα της Λέσχης Αρχιμαγείρων Ελλάδος.

Ο υπεύθυνος της Σχολής Τουριστικής Εκπαίδευσης 
Γαλαξειδίου, βοήθησε στη διοργάνωση της δράσης, θέτο-
ντάς την υπό την αιγίδα της Λέσχης Αρχιμαγείρων Ελλά-
δος. Σκοπός της εκδήλωσης ήταν η παρουσίαση τοπικών 
εδεσμάτων από τους σπουδαστές της σχολής και τοπι-
κών προϊόντων από ντόπιους παραγωγούς. Επιπρόσθε-
τα, εντυπωσίασε ο διαγωνισμός που πραγματοποιήθηκε 
από ντόπιους ερασιτένχες λάτρεις της μαγειρικής τέχνης, 
οι οποίοι διαγωνίστηκαν σε τέσσερεις κατηγορίες: πίτες, 
κρεατικά, θαλασσινά και γλυκά.

ΦΩΤ. ΗΛΙΑΣ ΜΑΣΣΑΡΟΣ

Τα παιδιά της Σχολής εκαναν εξαιρετική δουλειά.

Ο κ. Ηλίας Μαμαλάκης μας τίμησε με τη συμμετοχή του στην κριτική επιτροπή.

Το μεικτό χορευτικό τμήμα του Πολιτιστικού Συλλόγου 
παρουσίασε παραδοσιακούς ρουμελιώτικους χορούς.

Κριτική επιτροπή (12 ατόμων) των διαγωνισμών: 

1. Βοναζούντα Εύα (πιστοποιημένη κριτής της WACS), 2. Γραβάνης Βα-
λάντης (πιστοποιημένος κριτής της WACS), 3. Συκολογιαννάκης Μάνος 
(πιστοποιημένος κριτής της WACS)
Παγκόσμια Λέσχη Αρχιμαγείρων WACS / World Association of Chefs Societies

Mε τη βοήθεια των συναδέλφων τους: 4. Βλάχος Θεόδωρος, 5. Κα-
μανάς Κωνσταντίνος, 6. Χαλουλάκος Παναγιώτης, 7. Χατζής Αλέξανδρος, 
8. Ντουνέτα Μιχάλης (κορυφαίος Έλληνας chef), 9. Αγοραστός ∆ημήτρης 
(κορυφαίος Έλληνας chef), 10. Μαστροδημήτρης Γιώργος (Πρόεδρος Λέ-
σχης Αρχιμαγείρων Βορείου Ελλάδος), 11. Μαμαλάκης Ηλίας, 12. Μπαρ-
μπαρήγου Αργυρώ

Η young chef Τσικριτσάκη Μαρίνα και ο σύμβουλος - εξωτερικός συ-
νεργάτης Χαλουλάκος Παναγιώτης

Το ∆.Σ. της Λέσχης Αρχιμαγείρων Ελλάδος συγχαίρει την αποστολή για 
την επαγγελματική τους παρουσία και την άψογη εμφάνιση.
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Εορτασμός 
∆ιεθνούς Ημέρας Μουσείων

Παραθέτουμε παρακάτω, τις εκδηλώσεις που έλαβαν χώρα 
στην Δημοτική Κοινότητα Γαλαξειδίου στα πλαίσια εορτα-
σμού της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων.

ΠΕΜΠΤΗ 14 ΜΑΪΟΥ 2015: «Το λάδι από την Αρχαιότητα 
έως σήμερα»
▶“Art Café Liotrivi”, ώρα  18:00 
Ομιλία για την παρασκευή και χρήση του λαδιού κατά την 
αρχαιότητα από την αρχαιολόγο κα Σιαμίδη Κατερίνα. Πα-
ρουσίαση του «παλαιού ελαιοτριβείου» στο Γαλαξείδι από 
τον επιχειρηματία κ. Μηνά Γεώργιο.
(Η ανωτέρω εκδήλωση εντάσσεται στο πρόγραμμα της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Φωκίδος).

ΣΑΒΒΑΤΟ 16 ΜΑΪΟΥ 2015: «Εκδήλωση στο Κινηματοθέα-
τρο “Παρθεναγωγείο”, ώρα 19:30.
▶«Μουσεία : Κιβωτός του παρελθόντος για μια κοινωνία με 
πολιτισμική προοπτική». Διάλεξη από την Αρχαιολόγο – Επι-
μελήτρια Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης, κα Μαρία Δόγκα – 
Τόλη.
▶ «Σταθμοί στη διαδρομή της δημιουργίας του Ναυτικού & 
Ιστορικού Μουσείου Γαλαξειδίου». Προβολή παρουσίασης 
φωτογραφικού αρχείου του Ν.Ι.Μ. Γαλαξειδίου από την Επι-
στημονική Σύμβουλο, κα Ροδούλα Σταθάκη – Κούμαρη και 
την υπεύθυνη των Συλλογών του Μουσείου, κα Χρυσάφω 
Τσώνου. 

ΣΑΒΒΑΤΟ 16 ΜΑΪΟΥ 2015: Ξενάγηση στο Ν.Ι.Μ. Γαλαξει-
δίου από τον Ειδικό Σύμβουλο επί των Ναυτικών θεμάτων 
του Μουσείου, κ. Γιώργο Κουρεντή. 

ΚΥΡΙΑΚΗ 17 ΜΑΪΟΥ 2015: Ξενάγηση στο Ν.Ι.Μ. Γαλαξει-
δίου από τον Ειδικό Σύμβουλο επί των Ναυτικών θεμάτων 
του Μουσείου, κ. Γιώργο Κουρεντή. 

ΔΕΥΤΕΡΑ 18 ΜΑΪΟΥ 2015: Ξενάγηση στο Ν.Ι.Μ. Γαλαξει-
δίου από τον Ειδικό Σύμβουλο επί των Ναυτικών θεμάτων 
του Μουσείου, κ. Γιώργο Κουρεντή. 
(Την Δευτέρα 18 Μαΐου 2015 η είσοδος στο Μουσείο είναι δωρεάν).

Ο αντιδήμαρχος Δ.Ε. Γαλαξειδίου
Γεώργιος Χ. Νάκος

Πρόεδρος Επιτροπής Ναυτικού & Ιστορικού Μουσείου Γαλαξειδίου

Σημείωση εφημερίδας: Λεπτομερής ανταπόκριση για την εκ-
δήλωση στο «ΠΑΡΘΕΝΑΓΩΓΕΙΟ» στο επόμενο φύλλο.

ΝΑΥΤΙΚΟ & ΙΣΤΟΡΙΚΟ 
ΜΟΥΣΕΙΟ ΓΑΛΑΞΕΙ∆ΙΟΥ

ΕΚ∆ΗΛΩΣΗ
Α’ ΜΕΡΟΣ:
Διάλεξη από την αρχαιολόγο - επιμελήτρια Μουσείου Κυ-
κλαδικής Τέχνης, κα Μαρία Δόγκα - Τόλη, με θέμα: «ΜΟΥ-
ΣΕΙΑ: Κιβωτός του παρελθόντος για μια κοινωνία με πολιτι-
σμική προοπτική».

Β’ ΜΕΡΟΣ:
Προβολή παρουσίασης power point φωτογραφικού αρχείου 
του μουσείου: «Σταθμοί στη διαδρομή της δημιουργίας του 
Ναυτικού & Ιστορικού Μουσείου Γαλαξειδίου», κα Ροδούλα 
Σταθάκη - Κούμαρη και την υπάλληλο του μουσείου, κα Χρυ-
σάφω Τσώνου.
Συντονιστής εκδήλωσης: κ. Αναστάσιος Σκιαδάς, συνταξιού-
χος μαθηματικός.
Είσοδος ελεύθερη

ΞΕΝΑΓΗΣΗ
Το Σάββατο 16, Κυριακή 17 και Δευτέρα 18 Μαΐου από 
τον επιστημονικό σύμβουλο επί των ναυτικών θεμάτων του 
Ν.&Ι.Μ.Γ. κ. Γεώργιο Κουρεντή (τη Δευτέρα 18 Μαΐου η εί-
σοδος ελεύθερη).

Στις 10 Ιανουαρίου 2015, έφυγε από τη ζωή 
ο αδελφός μας Σταύρος Χατζηϊωάννου 
στη Λευκωσία, όπου ζούσε από το 

1963. Δεν ήταν ξαφνικό, αλλά όταν χάνεις ένα 
αγαπημένο σου πρόσωπο είναι πάντα ξαφνικό. 
Ήταν ο μεγαλύτερος από τα τέσσερα αδέλφια 
της οικογενείας μας. Γεννήθηκε, όπως όλοι 
μας, στην Αλεξάνδρεια, πόλη της φιλόξενης 
χώρας του Νείλου, τον καιρό της ακμής του 
εκεί Ελληνισμού. Τελείωσε το «Victoria Col-
lege» και μετά σπούδασε χημικός βυρσοδέψης 
στην Αγγλία για να αναλάβει το οικογενειακό 
βυρσοδεψείο. Παντρεύτηκε το 1953 τη Στέλλα 
από την Κύπρο και έζησαν αγαπημένοι και 
δεμένοι ο ένας με τον άλλον, έως το τέλος της 
ζωής του.

Η έξοδος των Ελλήνων από την Αίγυπτο, 
από το 1962 και μετά, μας χώρισε. Ο Σταύρος 
πήγε στην Κύπρο και τα υπόλοιπα αδέλφια 
στη Ρώμη της Ιταλίας. Η επιδείνωση του 
Κυπριακού το 1963, τον ανάγκασε να φύγει για 
το Λονδίνο όπου εργάσθηκε στην Ολυμπιακή 
Αεροπορία. Το 1967 εγκαταστάθηκε οριστικά 
στην Κύπρο, δημιουργώντας τα καταστήματα 
ανδρικής μόδας "His Clothes". Με πολύ 
γούστο ο ίδιος εισήγαγε τις καλύτερες 
ευρωπαϊκές φίρμες. Σε ένα από τα ταξίδια 
μου στην Κύπρος ένας καλός του φίλος, της 
κοσμικής Λευκωσίας, μου έλεγε "ο αδελφός 
σου έμαθε τους Κύπριους να ντύνονται". Ο 
Σταύρος είχε βρει την επαγγελματική του 
ταυτότητα!

Η απόσταση, αντί να μας απομακρύνει 
μας έφερε πιο κοντά. Οι συχνές επισκέψεις 

του στην Ελλάδα που λάτρευε, τον έκαναν 
να γνωρίσει το 1990 το Γαλαξείδι, όταν 
αγοράσθηκε το πρώτο μας σπίτι. Έπαθε 
με τη γυναίκα του ότι πάθαμε κι εμείς σαν 
οικογένεια, το αγαπήσαμε αμέσως. Εγώ, 
βέβαια, το είχα γνωρίσει σαν φοιτητής το 
1970 και μου είχε μείνει ζωντανή η εικόνα 
μιας πόλης με ωραία σπίτια, ψηλές κίτρινες 
μαργαρίτες και με μια θλίψη στον αέρα, ίσως 
του ένδοξου παρελθόντος. Λένε ότι εμείς, 
οι Αλεξανδρινοί, κουβαλάμε μέσα μας μια 
θλίψη του παρελθόντος. Γι' αυτό δενόμαστε 
με πόλεις που έχουν μνήμες, με κτίρια που 
μιλούν για ανθρώπους που έφυγαν, με 
ήχους και χρώματα και το Γαλαξείδι είναι 
σε μικρογραφία μια πόλη μνήμης όπως η 
Αλεξάνδρεια, η Ιθάκη, που θέλουν πάντα να 
γυρίσουν... όπως ο Σταύρος και η Στέλλα.

Η επιθυμία του, αν ζούσε, θα ήταν να είναι 
ανάμεσά μας, στο Γαλαξείδι. Γι' αυτό όσοι τον 
γνώρισαν και τον αγάπησαν, ας μιλούν για 
κείνον, όπως το λέει η λαϊκή παροιμία. Έτσι, 
θα κρατάμε ζωντανή την παρουσία του και 
θα ικανοποιούμε και την αγάπη του για την 
γενέτειρά του Αλεξάνδρεια, με τη φωνή του 
ποιητή της.

Ιδανική φωνή και αγαπημένη
εκείνων που πέθαναν, ή εκείνων που είναι
για μας χαμένοι σαν τους πεθαμένους.
Κάποτε μες τα όνειρά μας ομιλούνε·

κάποτε μες στην σκέψη τες ακούει το μυαλό.

Γιάννης Χατζηϊωάννου

ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΑ ΤΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ

Με ενέργειες του Μητροπολίτου μας, Σεβασμιωτάτου Φωκίδος κ. Θεοκτίστου, ήρθε 

από τη Ρωσία, τεμάχια ιερού λειψάνου του θαυματουργού Αγίου Λουκά του Ιατρού.

Έγινε επίσημη υποδοχή του Αγίου, στην κεντρική πλατεία Ησαΐα, την Παρασκευή της 

1ης Μαΐου 2015 και ώρα 7:00 το απόγευμα σύμφωνα με το κάτωθι πρόγραμμα:

ΕΠΙΣΗΜΗ ΥΠΟ∆ΟΧΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑ:
Παρασκευή 1η Μαΐου 7:00 μ.μ.

Παρέστησαν Αρχιερείς, Ιερείς και οι Άρχοντες.
∆έησις υπέρ υγείας πάντων των κατοίκων της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, στην κεντρική 

πλατεία Ησαΐα.
Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός στις 7:30 το απόγευμα 

στο Μητροπολιτικό Ναό Άμφισσας.
Από όλες τις κεντρικές ενορίες της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, 

αναχώρησαν πούλμαν για την Άμφισσα.

ΕΚ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ

Υ.Γ. Το ιερό λείψανο του Αγίου έμεινε 
στο Μητροπολιτικό ναό για τρεις ημέρες.

Κυκλοφορεί ήδη το νέο 

δίτομο ιστορικό έργο του 

συγγραφέα ΚαπταΑντώνη 

Χατζηγιάννη-Σκούμπελου.

Και εδώ ο τολμηρός και 

γλαφυρός συγγραφέας λέει 

τα πράγματα με τ' όνομά 

τους. Τα βιβλία διατίθενται 

στο βιβλιοπωλείο Εξάντας, 

της Κας Χατζηθωμά στο 

Γαλαξίδι.

Φ
Ω
Τ.
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Συνδρομές εφημ. “το Γαλαξείδι”

Πλήρωσαν τη συνδρομή τους για το Σύν-
δεσμο και την εφημερίδα οι παρακάτω 
αναφερόμενοι και τους ευχαριστούμε:

Αλεξιά Σταυρούλα 2015
Αλευρομαγείρου Ηρώ 2013
Ανδρεάδης Αδαμάντιος 2015
Ανδρεάδου Κων/να 2015
Ανδρεσάκης Δημήτριος 2015
Αργυρίου Θεανώ 2015-2016
Βούρτση Ευσταθία 2015
Γκέρτσος Γεώργιος 2014-2015
Δημητριάδης Δημήτριος 2015
Ζάμπας Αθανάσιος 2015
Θωμά-Κουτσουλέρη Ευαγγελία 2015
Καραγιάννης Νικόλαος 2014-2015
Καρνασοπούλου Μαρία 2015
Καρνασοπούλου Σπυριδούλα 2015
Κουλούρης Ευθύμιος 2014-2015
Κουμπλής Αλέκος 2015
Κουμπούρης Σπυρ. 2015
Κουρεντής Γεώργιος 2015
Κουφοπάνου Αργυρώ 2015
Κουφουδάκη Αθηνά 2014
Κωστοπαναγιώτης Μιχαήλ 2015-2016
Σταύρου-Γκούλτα Αστερία 2015
Μαρδάκη Ελένη 2015
Μαρκέτης Αθανάσιος 2009-2012
Μηναίος Γεώργιος 2015
Μοσχολιός Αθανάσιος 2015
Μπουρμπούλης Μιχαήλ 2014-2015
Νάκος Γεώργιος Χαρ. 2015
Νάκος Χρήστος του Αντ. 2015
Παπαδημητρίου Αθανάσιος 2015
Ράπτης Ευστάθιος 2015
Ράπτης Λάζαρος  2015
Σκαφτούρου-Σφέτσου Αναστ. 2015
Σκιαδά Ευθυμία 2015
Σκιαδάς Αναστάσιος 2015
Σταύρου-Γκούλτα Αστερία 2015
Στεφοπούλου Καλομοίρα 2015
Τούρλα Ευσταθία 2015
Τουρνατζής Ηρακλής 2010-2015
Τσελέ Ευφροσύνη 2015
Φαρούπου Γιούλα 2015
Φούσκα Ανδριανή 2010-2013
Χαραλάμπους Χαράλαμπος 2014

Συνδρομές εξωτερικού
Coumbouris Costas 2015

Γεννήσεις

Το ζεύγος Βούλα Ανδρουλιδάκη και 
Εμμανουήλ Ζυμαρίδης απέκτησαν δίδυ-
μα κοριτσάκια.
Το ζεύγος Αθηνά Νικ. Αγγελολουκά και 

Αθανάσιος Σάντας απέκτησαν και δεύτε-
ρο αγοράκι..

Στους ευτυχείς γονείς ευχόμαστε να 
ζήσουν τα νεογέννητα

Βάπτιση Δωρεές στον Σύνδεσμο
Γαλαξειδιωτών

Στον Ι.Ν. Αγ. Ιωάννου Προδρόμου στο 
Γαλαξείδι, βαπτίσθηκε το κοριτσάκι του 
ζεύγους Παναγιώτη και Ζωής Τούρλα. Οι 
ανάδοχοι Αγγελική και Σπύρος Ντούρου 
έδωσαν το όνομα Αναστασία-Μαρία.

Στους ευτυχείς γονείς και αναδόχους 
ευχόμαστε να ζήσει η νεοφώτιστη

Η κα Ευσταθία Καβύρη στη μνήμη αγα-
πημένης της Μαρίας Τσαματσίρη προσέ-
φερε το ποσό των 50 ευρώ.
Ανώνυμος εις μνήμην της πολυαγαπη-

μένης Αγλαΐας Μπράτσου προσέφερε το 
ποσό των 50 ευρώ.
Εις μνήμην της αγαπημένης τους θείας 

Αγλαΐας Μπράτσου η κα Φούλη και ο κ. 
Σταύρος Δάνδουρας, προσέφεραν το ποσό 
των 100 ευρώ.
Στη μνήμη της λατρεμένης και αξέχα-

στης αδελφής και θείας Αγλαΐας Τ. Μπρά-
τσου ο Θανάσης και ο Κώστας Παπαδη-
μητρίου προσέφεραν 100 ευρώ υπέρ των 
σκοπών του Συνδέσμου.
Στη μνήμη της αγαπημένης μας θείας 

Αγλαΐας Τ. Μπράτσου η Ευθυμία, ο Νι-
κόλαος και η Ελένη Μπερεστιάνου πρό-
σφεραν το ποσό των 50 ευρώ υπέρ των 
σκοπών του Συνδέσμου..

Για το ενδιαφέρον τους και την ενίσχυση 
των σκοπών του Συνδέσμου 
τους ευχαριστούμε θερμά.

Δωρεά στον Σύνδεσμο
Συνεχίζοντας την αγάπη της και την 
προσφορά της στον Σύνδεσμο Γαλα-
ξειδιωτών η κα Βούλα Ξηρού προσέ-
φερε, όπως και ο αείμνηστος σύζυγός 
της Δημήτρης την ασφάλεια πυρός της 
συνδεσμικής μας στέγης για το τρέχον 
έτος. Την ευχαριστούμε πολύ.

Δωρεές προς την Τοπική 
Φιλοδασική Ένωση Γαλαξειδίου

Κ. και κα Θεοδόση, εις μνήμην Όλγας 
Χαριτοπούλου 50 ευρώ.
Χάρης και Ανδριανός Ζαχαρίας, εις μνή-

μην της πολυαγαπημένης μας Όλγας Χαρι-
τοπούλου 100 ευρώ.
Θεοχάρης Παρ. Κωνσταντίνος, υπέρ των 

σκοπών της Τοπικής Φιλοδασικής Ένωσης 
Γαλαξειδίου 50 ευρώ.
Ταχτατζής Νικόλαος, εις μνήμην Νίκου 

και Λουκά Ανδρεόπουλου 200 ευρώ.
Παναγιώτης Δάνδουρας, εις μνήμην της 

αγαπημένης μου αδελφής Μαρίας Μπινιχά-
κη 50 ευρώ.
Οικογένεια Στάθη Ι. Ράπτη, εις μνήμην 

της μητέρας τους Παρασκευούλας Ράπτη 
100 ευρώ.
Θύμιος και Chantal Μητροπούλου στη 

μνήμη του σεβαστού τους Ναυάρχου - τ. 
Αρχηγού Λ.Σ. Γεωργίου Βασόπουλου 100 
ευρώ.
Οικογένεια Παναγιώτη Τσούνα, εις μνή-

μην του αγαπημένου μας εξαδέλφου Σπύ-
ρου Κοκκινόπουλου 50 ευρώ.
Οικογένεια Νικοτάκη ,εις μνήμην της 

αγαπημένης μας θείας Αγλαΐας Μπράτσου 
50 ευρώ.
Μιμία και Ελένη Μπεριστιάνου, εις μνή-

μην της αγαπημένης μας θείας Αγλαΐας 
Μπράτσου 100 ευρώ.
Απόστολος και Μάγδα Παπαοικονόμου, 

εις μνήμην της αγαπημένης μας θείας Αγλα-
ΐας Μπράτσου 100 ευρώ.

Η Τ.Φ.Ε.Γ. ευχαριστεί τους δωρητές.

Δωρεές προς τον Ι. Ν.
Αγ. Ιωάννου Προδρόμου

Ο ιερεύς κ. Ζαφείρης Κωνσταντίνος 
και το εκκλησιαστικό συμβούλιο του Ι.Ν. 
Αγ. Ιωάννου του Προδρόμου, ευχαριστεί 
την κα Λούλα Κατσιμπούρη, η οποία δώ-
ρισε το ποσό των 50 ευρώ, εις μνήμην του 
αγαπητού και αξέχαστου φίλου κ. Κώστα 
Καραγιώργου και το ποσό των 50 ευρώ εις 
μνήμην του αγαπητού συζύγου και πατέρα.

Ευχαριστεί επίσης τον κ. και την κα Τσο-
τσόλου για τη δωρεά των 100 ευρώ για το 
φιλόπτωχο του Ιερού Ναού Αγίου Ιωάννη.

Δωρεά στο Σύλλογο
Συνταξιούχων Ν.Α.Τ. Γαλαξειδίου

Φίλος του αξέχαστου καπετάν Θύμιου 
Νικ. Μαρδάκη προσέφερε το αντίτιμο για 
την τοποθέτηση δυο φωτιστικών σωμά-
των στο ΔΑΣΟΣ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ τιμώ-
ντας τη μνήμη του.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου 
τον ευχαριστεί για τη δωρεά του

Πένθη
Απεβίωσε στην Αθήνα όπου και κη-

δεύτηκε ο Σπύρος Απ. Κοκκινόπουλος 
(από μητέρα Μίτσα Τσούνα).

Απεβίωσε στην Αθήνα όπου και κηδεύ-
τηκε η Σταυρούλα Σταύρου Δάνδρουρα.

Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύτηκε 
στο Γαλαξείδι ο Αλέξανδρος Νικ. Γρίβας.

Απεβίωσε στην Αθήνα όπου και κηδεύ-
τηκε η Ελένη Μανωλούδη, πλήρης ημερών.

Απεβίωσε στον Πειραιά όπου και κη-
δεύτηκε η Αικατερίνη, χήρα Ευσταθίου 
Σιδηροπούλου.

Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύτηκε 
στο Γαλαξείδι η Γεωργία, χήρα Αθανασί-
ου Ανάγνου (Νταργούνα).

Απεβίωσε στο Γαλαξείδι όπου και κη-
δεύτηκε η Γεωργία Πετροπούλου.

Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύτηκε 
στο Γαλαξείδι η Αγλαΐα Αν. Μπράτσου, 
το γένος Γιάννη Βισβίκη.

Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύτηκε 
στα Πεντεόρια ο ιερέας του Ι.Ν. Αγίου 
Αθανασίου, Νικόλαος Βελλίας.Υπήρξε 
σεμνός ποιμενάρχης που έχαιρε σεβασμού 
και εκτιμήσεως της τοπικής κοινωνίας 
καθώς και της γύρω περιοχής. Η εξόδιος 
ακολουθία εψάλει με το εκκλησιαστικό 
τυπικό από εκπρόσωπο της Ιεράς Μητρο-
πόλεώς μας, τον πατέρα Νικόλαο Καρα-
γιάννη και πολλούς ιερείς των περιχώρων.

Τους οικείους τους θερμά συλλυπούμεθα.      

Kο ι νων ικὰ  –  Δωρεές  –  Συνδρομές

Γλυκιά και ζηλευτή η μοίρα, όταν 
το πέρασμα από τη ζωή στο όνει-
ρο γίνεται ανώδυνα και ειρηνι-

κά. Ήτανε θεία παρέμβαση για σένα, 
που ήσουνα ένας επίγειος άγγελος. 
Ήσουνα ο άνθρωπος που δεν είχες πει 
κακό για κανέναν και δεν είχες βλάψει 
κανέναν. Η εκπροσώπηση της καλο-
σύνης, της αγάπης, της αλληλεγγύης, 
της προσφοράς και της βοήθειας σε 
γνωστούς και άγνωστους. Ψυχούλα 
αγνή, αθώα, άκακη χωρίς κανένα βά-
ρος κακίας και μίσους. Θα 'θελα ώρες 
και μέρες να γράφω για σένα, εγώ ο 
αδελφός σου, που σε είχε ζήσει πολύ 
και για δεκαετίες. 

∆εν απέκτησες παιδιά, που τ' 
αγαπούσες αλλά είχες πολλά παιδιά, 
τα κορίτσια της θείας Βούλας, που εσύ 
τα μεγάλωσες, τα κανάκεψες, τα αγά-
πησες και τα λάτρεψες, που αργότερα 
με τις οικογένειές τους σου γεμίζανε 
τη ζωή και τα σπίτια εδώ και στο Γαλα-
ξείδι. Το Μπρατσέικο και το Μπισμπι-
κέικο, ήταν πάντα γεμάτα από Μπρι-
στιαναίους και ∆ανδουραίους. Τους 
έδινες τους θησαυρούς της ψυχούλας 
σου και εκείνοι σου το ανταπέδιδαν εις 
διπλούν με την αγάπη τους, το ενδια-
φέρον τους και τη φροντίδα τους για 
σένα, τη μεγάλη ΜΑΝΑ.

Όμως η αγάπη σου δεν περιορι-
ζόταν μόνο στο στενό οικογενειακό 
κύκλο αλλά και σ' όλους τους άλλους 
συγγενείς, φίλους και γνωστούς. 
Αλλά και όλοι που σε αγαπήσανε και 

ήτανε κοντά σου. μεγάλο το κενό 
που άφησες πίσω σου και προσωπι-
κά για μένα, που έκλεισε μια πόρτα. 
Τι να πρωτοθυμηθώ; Τα παιδικά χρό-
νια με τις οικογενειακές βεγγέρες στα 
Αγγουρέικα και τα Καρβελέικα; Τους 
πίνακες που μου έφτιαχνες για το 
σχολείο, γιατί κι εκεί είχες ταλέντο. 
Τα πριγκηπικά χρόνια που πέρασες με 
τον εκλεκτό Τασούλη, που σου 'στει-
λε ο Κύριος για σύντροφο της ζωής 
σου. Περίπου μισόν αιώνα. Αλλά και 
τις βδομάδες που ήμουνα κοντά σου 
εδώ στην Αθήνα και το Γαλαξείδι για 
να μην μείνεις μόνη μετά το φευγιό 
του χρυσού Τασούλη σου. Ένιωθα 
πολύ άνετα στο σπίτι σου, που για 
μένα ήτανε το δεύτερο σπίτι μου εδώ 
και στο Γαλαξείδι.

Γλυκιά μου και αξέχαστη αδελ-
φούλα Αγλαΐτσα, δεν θα σε ξεχάσω 
ποτέ όσο έχω ανθρώπινη πνοή. Τη με-
γάλη σου αγάπη και τις περιποιήσεις, 
που τώρα τελευταία από τα χεράκια 
σου ήτανε ανήμπορα να κρατήσουνε 
το πιάτο που εσύ επέμενες να σερβί-
ρεις στο τραπέζι. Ο Θεός "να ραίνει τον 
τάφο σου με χρυσό και τριαντάφυλλα" 
και τα χείλη όλων μας που σ' αγαπή-
σαμε, όταν θα ψελλίζουν το όνομά 
σου, να 'ναι το σκίρτημα από αγαλλί-
αση στην αγνή ψυχούλα σου.

Καλό σου ταξίδι πριγκίπισσά μου 
και αξέχαστη αδελφούλα.

Θανάσης ∆. Παπαδημητρίου
Μάης του 2015

Ευχαριστήριο
Τους συγγενείς και φίλους που θερμά 
συμπαραστάθηκαν με οποιοδήποτε 
τρόπο για το χαμό της αγαπημένης 
μας θείας Αγλαΐας Τ. Μπράτσου.

Ευχαριστούμε.
 Τ' ανήψια της

ΑΓΛΑΪΑ Τ. ΜΠΡΑΤΣΟΥ

N E K Ρ Ο Λ Ο Γ Ι Α

Διόρθωση από το φύλλο 711: Απεβίωσε 
στον Πειραιά όπου και κηδεύτηκε η Ευσταθία 
χήρα Γεωργίου Κατσούλη, το γένος Δημητρί-
ου Κουμπούρη.
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Η Ελληνική Κοινότητα του Ντιτρόιτ, γιόρτασε για 
14η χρονιά, την Ετήσια Ημέρα της Ελληνικής 
Ανεξαρτησίας την Κυριακή 19 Απριλίου 2015, 

με παρέλαση στο κέντρο της πόλης του Ντιτρόιτ. Η πα-
ρέλαση πραγματοποιήθηκε στις 15:00 στο κέντρο της 
ιστορικής ελληνικής παροικίας.

Στην παρέλαση ηγήθηκε ο Μητροπολίτης Νικόλαος, 
της Ελληνικής Ορθόδοξης Μητρόπολης του Ντιτρόιτ, ο 
κ. Γιώργος Reganis (Δημορίγανης), Πρόεδρος της Ελλη-
νικής Παρέλασης του Ντιτρόιτ, ο κ. Φίλιππος Φράγκος, 
τελετάρχης και οι αποδέκτες των Βραβείων Ελληνικής 
Κληρονομιάς για το 2015. «Κάθε χρόνο, η Ελληνική Κοι-
νότητα αναμένει αυτή την ετήσια παρέλαση με μεγάλη λα-
χτάρα, ενθουσιασμό και υπερηφάνεια. Πρόκειται για την 
ανάδειξη της κληρονομιάς του ελληνισμού και για τη δια-
τήρηση του ελληνικού πολιτισμού», είπε ο Μητροπολίτης 
Νικόλαος. Παραβρέθηκαν επίσης αξιωματούχοι της πε-
ριοχής, της πολιτείας του Μίσιγκαν και της κυβέρνησης 
των ΗΠΑ.

Πριν από την παρέλαση, πραγματοποιήθηκε Αρχι-
ερατική Θεία Λειτουργία για τον εορτασμό της Εορτής 
του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στον Καθεδρικό Ναό 
του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. 

Οι εορταστικές εκδηλώσεις ξεκίνησαν την Παρα-
σκευή 17 Απριλίου, με δεξίωση στο Μουσείο Ελληνι-
σμού του Μίσιγκαν. Μια νέα έκθεση, με εκθέματα από 
την Μικρά Ασία, παρουσιάσθηκε μαζί με τη μόνιμη έκ-
θεση της ιστορίας των ελληνικών συγκροτημάτων του 
Ντιτρόιτ, της ιστορίας των μεταναστών και της ιστορίας 
της ελληνικής παροικίας.  Επίσης, πραγματοποιήθηκε η 
θεατρική παράσταση «Ήρωες του ‘21», από τους μαθη-
τές του ελληνικού σχολείου και παρουσιάστηκαν ελληνι-
κοί χοροί από τον χορευτικό όμιλο Τρικάλων και χορευ-
τικά τμήματα της περιοχής.

Το Σάββατο 18 Απριλίου, πραγματοποιήθηκε επί-

σημο δείπνο στο Κέντρο Πνευματικής Ιδιοκτησίας στο 
Ουόρεν του Μίσιγκαν, με παρουσίαση ελληνικών χορών 
από τον χορευτικό όμιλο Τρικάλων και απονομή των ετή-
σιων βραβείων Ελληνικής Κληρονομιάς.

Η 8η Ετήσια Απονομή Βραβείων Ελληνικής Κληρο-
νομιάς, απένειμε στα άτομα που έχουν διακριθεί για την 
εξαιρετική τους συμβολή στην ενίσχυση και διατήρηση 
της Χριστιανικής Πίστης και της Εθνικής Κληρονομιάς. 
Οι βραβευθέντες της φετινής χρονιάς είναι: κ. Γεώργιος 
Κάλλος, κ. Ηλίας Κόκκινος, κα Καλλιόπη Περβολαρά-
κη και κ. Ιωάννης Σιώρης. Ειδικό βραβείο απονεμήθηκε, 
επίσης, στον κ. Κύπρο Μάρκου από το Μουσείο Ελλη-
νισμού του Μίσιγκαν και στον κ. Κώστα Μάντζιο (μετά 
θάνατον) από την Επιτροπή Διαφύλαξης της Ελληνικής 
παροικίας.

Το Μουσείο Ελληνισμού, διατηρεί την κληρονομιά 
και την ιστορία των Ελλήνων μεταναστών στο Μίσιγκαν 
και παρουσιάζει την Ελληνική Ιστορία, τον πολιτισμό, 
την τέχνη και τις παραδόσεις σε ολόκληρη την κοινότη-
τα. Έσοδα από τις εκδηλώσεις του Σαββάτου, διατέθηκαν 
για την στήριξη του Ελληνικού Μουσείου, για τα μελλο-
ντικά προγράμματα και την τρέχουσα αποκατάσταση.

Στην παρέλαση συμμετείχαν πάνω από 40 ομάδες 
εκπροσώπων ελληνικών ορθόδοξων εκκλησιών, πολι-
τιστικών οργανώσεων, ομάδων χορού με πολύχρωμες 
εθνικές στολές, οργανώσεις φοιτητών από τη πόλη του 
Ντιτρόιτ και τις κοντινές κοινότητες. Μετά το τέλος της 
παρέλασης ακούστηκαν οι εθνικοί ύμνοι της Αμερικής, 
της Ελλάδας και του Καναδά, συμβολίζοντας την ισχυρή 
ενότητα των τριών χωρών. Ο Μητροπολίτης Νικόλαος 
τέλεσε τρισάγιο και μίλησε για την Ημέρα της Ελληνικής 
Ανεξαρτησίας. Πρόεδροι των τμημάτων Ελληνικής Φι-
λολογίας, εκπροσώπησαν τα κολέγιά τους.

Χορευτικές ομάδες νέων της περιοχής, χόρεψαν δι-
άφορους ελληνικούς χορούς κατά τη διάρκεια του εορ-

ταστικού τριημέρου, αντιπροσωπεύοντας τις διάφορες 
περιοχές της Ελλάδας.

Η παρέλαση για την Ημέρα της Ελληνικής Ανεξαρ-
τησίας αναβίωσε το 2001, μετά από απουσία άνω των 
30 ετών. Διοργανώνεται από την επιτροπή εορτασμού 
της Ελληνικής Ανεξαρτησίας του Ντιτρόιτ, η οποία είναι 
μία μη κερδοσκοπική εταιρεία. Τα μέλη της επιτροπής, 
εργάζονται όλο τον χρόνο για να προετοιμάσουν την πα-
ρέλαση και αντιπροσωπεύουν οργανώσεις ομογενών και 
εκκλησιών από όλη την περιοχή.

 ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΑΠΟΔΗΜΩΝ
   Ανταπόκριση από τη Νέα Υόρκη   Μάιος 2015

50 χρόνια πριν
Από την εφημ. “το Γαλαξείδι”, Mάιος 1965

KOINOTIKA 

ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΝ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟ-
ΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ επραγματοποιήθη εις το 
Κοινοτικόν Κατάστημα ευρυτέρα συνεδρία-
σις κατά την οποίαν παρέστησαν ο Πρόεδρος 
της Κοινότητος, ο αντιπρόεδρος ταύτης και 
δύο κοινοτικοί σύμβουλοι αφ’ ενός και αφ’ 
ετέρου εκ μέρους του Συνδέσμου μας και του 
Ναυτικού Ομίλου, ο Πρόεδρός μας κ. Ιω. Μη-
τρόπουλος, ο πρόεδρος του Ν.Ο.Γ. κ. Ν. Βλά-
μης και οι σύμβουλοι κ.κ. Γ. Μητρόπουλος, 
Γ. Μακρής, Ν. Αγγ ουράς, Γ. Κοντόρηγας και 
Δημ. Λεβαντής. Κατά την επακολουθήσασαν 
συζήτησιν εθίγησαν πλείστα ζητήματα της πό-
λεώς μας υπό του Προέδρου της Κοινότητος, 
εφ’ ων απήντησεν εν εκτάσει ο Πρόεδρος του 
Συνδέσμου μας.

ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΜΑΣ

ΑΠΟ ΤΑΣ ΠΑΡΑΜΟΝΑΣ των Βαΐων 
ήρχισαν να καταφθάνουν ενταύθα εξ’ Αθηνών 
και άλλ ων περιφερειών Γαλαξειδιώτικες οικο-
γένειες και ξένοι για να γιορτάσουν τας αγίας 
ημέρας του Πάσχα.

— Παντού οι δρόμοι γέμισαν από εντο-
πίους και ξένους. Μια καινούργια ζωή κυλάει 
στην πατρίδα.

— Βαρκούλες μυριόχρωμες με χίλια δυο 
ονόματα φρεσκομπογιατισμένες πέφτουν η 
μία μετά την άλλ η στη θάλασσα για τις σχε-
τικές λαμπριάτικες κρουαζιέρες ανά το λιμάνι 
και νησάκια μας.

— Οικίαι, καταστήματα, δημόσιοι χώροι 
αστράπτουν από καθαριότητα, όλα μυρίζουν 
αρχοντιά.

— Η ΑΝΑΣΤΑΣΙΣ εγένετο την 12 νυ-
κτερινή ώρα εις τους Ναούς εν μέσω κοσμο-

χαλασιάς από τα βεγγ αλικά και βαρελότα και 
των κρουσμένων κωδώνων των εκκλησιών. 
Ευτυχώς ουδείς τραυματισμός εσημειώθη 
χάρις εις τα ληφθέντα μέτρα υπό της αστυνο-
μίας και έτσι όλοι σώοι και αβλαβείς γύρισαν 
στα σπίτια των να γευθούν την μαγειρίτσα 
των.

— Την 30ην Απριλίου ημέραν της Ζωοδό-
χου Πηγής εώρτασε ενταύθα ο εξοχικός Ναός 
της Κλεπτοπαναγιάς. Πλήθος πιστών μετέβη-
σαν εκεί ένθα με θρησκευτικήν ευλάβειαν πα-
ρηκολούθησε την θείαν λειτουργίαν.

Ο ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟΣ

Εν Γαλαξειδίω την 27ην Ιανουαρίου και 
ώραν 4ην απογευματινήν, έγινε συγκέντρω-
σις εις τον Ιερόν Ναόν της Αγίας Παρασκευής 
με σκοπόν την ψηφοφορίαν δια την ανάδειξιν 
των μελών του διοικητικού Συμβουλίου του 
Φιλανθρωπικού Συλλ όγου κυριών και δεσποι-
νίδων «ο Άγιος Παντελεήμων». Επηκολού-
θησε ομιλία υπό της Προέδρου κ. Χρυσούλας 
Κ. Αρβανίτου και απολογισμός του λήξαντος 
έτους 1964 ως και τριών προηγουμένων ετών 
1961-1962-1963.

[……….]
Το νέον διοικητικόν Συμβούλιον απηρτί-

σθη εκ των κάτωθι:
Πρόεδρος Ευσταθία Γ. Χαβλοπούλου, 

Αντιπρόεδρος Δέσποινα Ν. Δόγκα, Ταμίας 
Φρόσω Αν. Κωστέλλ ου, Γραμματεύς Αννίτσα 
Σ. Χαλδεάκη. Τα μέλη Διονυσία Π. Βαρβάτου, 
Παρασκευούλα Ευαγ. Χαλδεά-κη, Ελένη Ι. 
Κασιδάκη, Φωφώ Ηλ. Τσάμη και Αγγ ελικού-
λα Π. Μαρκεζίνη.

Επιμέλεια Α.Σ.

ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΦΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ  ΓΑΛΑΞΙΔΙΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΥ

Γαλαξίδι, 14-5-2015

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Επίσκεψη Δημάρχου Δελφών 
στην Δημοτική Κοινότητα Γαλαξιδίου

Σ τα πλαίσια των προγραμματισμένων επισκέψεων του Δημάρχου 
Δελφών κ. Αθανασίου Παναγιωτόπουλου, στις Δημοτικές και Τοπι-
κές Κοινότητες, την Τετάρτη 13 Μαΐου 2015 επισκέφτηκε την Δ. Κ. 
Γαλαξιδίου συνοδευόμενος από τον Γενικό Γραμματέα κ. Ηλία Θε-

οφάνη.

Πραγματοποιήθηκε άτυπο συμβούλιο, με συμμετοχή του Προέδρου κ. Γε-
ωργίου Μηνά, των Τοπικών Συμβούλων κα Λίτσα Βώττα, κ. Μπαρλιακού, κ. 
Λατσούδη, του Δημοτικού Συμβούλου κ. Σταντζούρη και του υπογράφοντος 
Αντιδημάρχου Δ.Ε. Γαλαξιδίου  κ. Γεωργίου Νάκου.

Παρευρέθησαν εκπρόσωποι Συλλόγων, Φορέων, Εθελοντικών οργανώσε-
ων και ενεργοί πολίτες, που συνδράμουν την Αυτοδιοικητική Αρχή με παρο-
χή διοικητικής συνδρομής σε ποικίλα θέματα.

Ειδικότερα, συζητήθηκαν θέματα ΒΙΟΚΑ (λειτουργία-συντήρηση), καθαριό-
τητα, παιδικές χαρές, έσοδα από Α.Π.Ε., παραπομπή της ΛΑΓΗΕ στην δι-
καιοσύνη, ιχθυοκαλλιέργειες, Λιμενικό Ταμείο, προσλήψεις προσωπικού 
(αναμονή), φωτιστικά για το Κεντρί, έργο Ναυτικού & Ιστορικού Μουσείου 
Γαλαξιδίου (κλιματιστικά), κληροδοτήματα, κυκλοφοριακό, γήπεδο Γαλα-
ξιδίου, μεταστέγαση Υπηρεσιών, αδέσποτα, μείωση αντικειμενικών αξιών, 
Καποδιστριακό, Λαογραφικό, Μοναστήρι Αγίας Σωτήρας, διεξαγωγή Πανελ-
λήνιου πρωταθλήματος OPTIMIST 2015. Τέλος, ζητήθηκε από τους φορείς να 
υποβάλλουν προτάσεις για να καταρτισθεί το πρόγραμμα πολιτιστικών εκδη-
λώσεων μέχρι τα τέλη του 2015. Συζητήθηκε και μια σειρά άλλων θεμάτων 
με τοποθετήσεις όλων των παρισταμένων.

Ο κ. Δήμαρχος, συμφώνησε απόλυτα με τις τοποθετήσεις εκπροσώπων φο-
ρέων και αυτοδιοικητικών, ενώ εκείνο που μπορεί να του «καταλογίσει» κα-
νείς ήταν η ειλικρίνειά του και η αποφυγή ωραιοποίησης των γεγονότων και 
των καταστάσεων που διαχειριζόμαστε.

Γεώργιος Χ. Νάκος
Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Γαλαξειδίου

Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ 
ΣΤΟ ΝΤΙΤΡΟΙΤ



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


